

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



राज्यभर की खबरों के लिए स्कैन करें



www.lagatar.in

रांची, शनिवार 05 अक्टूबर 2024 • आश्विन शुक्ल 03, संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 5 • वर्ष : 2, अंक : 177

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

दूसरों का घर रौशन करने वालों का भी घर रौशन होता, अगर माटी कला बोर्ड काम कर रहा होता

संवाददाता। रांची

33 लाख कुम्हारों को मिलेगा दिवाली गिफ्ट!



क्या कहते हैं कुम्हार समाज के लोग

झारखंड के कुम्हार सालों भर मिट्टी के बर्तन बनाते हैं। बेचते हैं। लेकिन अक्टूबर-नवंबर का वक़्त उनके लिए खास है। इन्हीं दिनों दिवाली पर्व आता है। लिहाजा कुम्हार मिट्टी का दिया बनाने में जुट गए हैं। उनके बनाये दिये से दूसरों के घर रौशन होंगे। इस बात की उन्हें खुशी है। लेकिन मलाल है कि उनकी जिंदगी को संवारने का काम अधूरा रह गया है। उनकी जिंदगी, उनके काम को आसान बनाने और घरों को रौशन करने के लिए झारखंड में माटी कला बोर्ड की दरकार है। पर, यह बोर्ड पिछले चार सालों से काम नहीं कर रहा। ना बोर्ड के अध्यक्ष हैं और ना सदस्य। एमडी समेत अन्य अधिकारी-पदाधिकारी व कर्मचारी भी नहीं हैं। ऐसे में झारखंड के कुम्हारों की राज्य सरकार से अपील है कि माटी कला बोर्ड सक्रिय हो, ताकि बोर्ड की मदद से उनकी जिंदगी भी रौशन हो सके। अगर वर्तमान सरकार बोर्ड में अध्यक्ष, सदस्य, एमडी समेत अन्य की नियुक्ति करती है, तो यह झारखंड के कुम्हारों के लिए दिवाली का गिफ्ट होगा।

आंदोलन के बाद बना था माटीकला बोर्ड : किसी भी व्यक्ति या समाज के बुनियादी विकास के लिए जरूरी है कि उसका सामाजिक, राजनीतिक और आर्थिक विकास हो। कुम्हार समाज की सामाजिक, राजनीतिक व आर्थिक उन्नति के लिए एकिकृत बिहार के समय से कुम्हार समाज की मांग थी। माटीकला बोर्ड बने, ताकि कुम्हारों को उनका अधिकार मिल सके। झारखंड गठन के बाद भी इसकी मांग होती रही। माटीकला बोर्ड की मांग को लेकर छह सितंबर 2016 को राज्य भर के कुम्हारों ने जिला मुख्यालयों में उपायुक्त के समक्ष एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन किया था। इसके बाद 28 दिसंबर को माटीकला बोर्ड के गठन का प्रस्ताव विधानसभा में लाया गया और 30 दिसंबर को कैबिनेट से मंजूरी मिल गई। लेकिन माटी कला बोर्ड अस्तित्व में नहीं आया। तब एक जनवरी 2017 को झारखंड कुम्हार महासंघ ने आभार मार्च निकाला। इसके बाद मई 2017 से झारखंड माटीकला बोर्ड अस्तित्व में आ गया। एक अध्यक्ष और पांच सदस्य बनाये गये। तीन साल बाद बोर्ड का कार्यकाल समाप्त हो गया। जिसके बाद से नए अध्यक्ष व सदस्यों की नियुक्ति नहीं हुई है।

कुम्हारों के कई काम आसान हो जाएंगे : हरेश्वर

धनबाद निवासी हरे राम पंडित कोल इंडिया में उप महाप्रबंधक पद से सेवानिवृत्त हुए हैं। वे कुम्हार समाज की सेवा में लगे रहते हैं। उन्होंने बताया कि माटीकला बोर्ड होने से कुम्हारों के लिए काम आसान हो जाएगा। मिट्टी के बर्तनों को बनाने के लिए जिन आधुनिक कल पुर्जों की उन्हें जरूरत है, वह आसानी से उपलब्ध हो पायेगा।

कुम्हारों में संपन्नता आयेगी : जोगेंद्र प्रजापति

गढ़वा निवासी जोगेंद्र प्रजापति बताते हैं कि माटीकला बोर्ड हमारे समाज को आर्थिक रूप से संपन्न बनाने के लिए बहुत जरूरी है। सरकार जल्द से जल्द इस बोर्ड के लिए अध्यक्ष, सचिव समेत अन्य अफसरों की नियुक्ति करे, ताकि कुम्हार समाज के लोगों को भी उनका हक मिल सके।

राजनीतिक पहचान के लिए जरूरी: नमिता देवी

रामगढ़ निवासी नमिता देवी कुम्हार समाज की जिला अध्यक्ष हैं। उन्होंने कहा कि माटीकला बोर्ड के अस्तित्व में रहने से कुम्हारों को अलग राजनीतिक पहचान मिलती है। इस जाति के लिए हर राज्य में बोर्ड का होना बहुत जरूरी है। उन्होंने सरकार से मांग की है कि माटीकला बोर्ड का गठन कर इस दिवाली कुम्हारों को गिफ्ट दें।

इस बोर्ड का पुनर्गठन जल्द हो : प्रकाश कुमार

जामताड़ा के नारायणपुर निवासी प्रकाश कुमार राष्ट्रीय प्रजापति हिरोज ऑर्गनाइजेशन के राष्ट्रीय महासचिव हैं। उन्होंने बताया कि झारखंड में माटीकला बोर्ड बहुत ही जरूरी है। बोर्ड के गठन से कुम्हार जाति के लोगों की जिंदगी में बदलाव आएगा। उन्होंने सरकार से मांग की है कि जल्द से जल्द माटीकला बोर्ड का पुनर्गठन किया जाये।

माटीकला बोर्ड के पुनर्गठन से क्या होगा लाभ

कुम्हार, लोहार, बढई, चमार जाति के लोग पारंपरिक पेशे से अपना जीविकोपार्जन चलाते थे। लेकिन आज कॉरपोरेट घरानों ने उन्हें बेकार कर दिया है। इस कारण समाज के जन्मजात हुनरमंद लोग बेगार हो गए। अगर राज्य में माटीकला बोर्ड काम करता है, तो इन हुनरमंदों को रोजगार उपलब्ध कराना आसान हो जायेगा। अगर बोर्ड सही तरीके से काम करे तो कुम्हारों को इलेक्ट्रिक चाक, पाम मिल, जिगर जौली पीडिअस दुकान की तरह रियायत दर पर ईंधन उपलब्ध कराना आसान हो जायेगा। कुम्हारों को प्रशिक्षण भी दिया जा सकेगा। तब ये कुम्हार बर्तन बनाने वाली कंपनियों का मुकाबला आसानी से कर पाएंगे।

मिट्टी के बर्तनों के हैं कई लाभ

जैसे-जैसे हमारी निर्भरता कृत्रिम वस्तुओं पर बढ़ रही है, वैश्विक स्तर पर पर्यावरणीय बदलाव हो रहा है। इसका असर हमारी कार्यक्षमता में कमी के रूप में भी देखने को मिल रही है। यही कारण है कि दुनिया भर में काम के घंटे को कम करने की बात हो रही है। इन कारणों से आबादी के अनुपात में उत्पादन करना मुश्किल होता जा रहा है। बदलते वक़्त के साथ औद्योगिक क्रांति हुई और हम मशीनी युग में प्रवेश करते चले गए। आज प्लास्टिक को सबसे बड़ा दुश्मन माना जा रहा है। ऐसे वक़्त में जरूरी है कि हमारी निर्भरता मिट्टी के बर्तनों की तरफ बदे। ऐसा तभी संभव है, जब हर तकनीकी विद्यालय, महाविद्यालय में एक ट्रेड मिट्टी को भी रखा जाए और इसकी शिक्षा बच्चों को दी जाए, तो पटेल की मूर्ति चीन से बनवाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। मिट्टी के बर्तन को एल्युमिनियम या धातु से सस्ता कर दिया जाए तो सब की पहली पसंद मिट्टी होगी। हांडी वाली साग की सौधी स्वाद अब नहीं है, जिसका नतीजा है कि गैस्ट्रिक, बीपी, शुगर के मरीज बढ़े हैं।

विधायक कमलेश सिंह भाजपा में हुए शामिल



कमलेश सिंह को भाजपा में शामिल कराते बाबूलाल मरांडी और हिमंता.

संवाददाता। रांची

झारखंड में एनसीपी (अजीत पवार) के विधायक और पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष कमलेश कुमार सिंह शुक्रवार को भाजपा में शामिल हो गए। प्रदेश भाजपा कार्यालय में आयोजित मिलन समारोह में असम के सीएम और प्रदेश भाजपा के चुनाव सह प्रभारी हिमंता विस्वा सरमा और प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने उनका पार्टी में स्वागत किया। मिलन समारोह में कमलेश सिंह के साथ उनके पुत्र सूर्या सिंह और सैकड़ों समर्थकों भी भाजपा में शामिल हुए। कमलेश सिंह पलामू जिले के हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र के विधायक हैं। वह पूर्व में झारखंड सरकार में मंत्री भी रह चुके हैं। भाजपा की सदस्यता लेने के बाद उन्होंने कहा कि झारखंड में आज जिस तरह के भय का वातावरण है और बांग्लादेशी घुसपैठियों की वजह से राज्य की पहचान खतरे में है, उसमें जनता भाजपा की ओर उम्मीद भरी निगाहों से देख रही है।

एक लाख रुपये का इनामी माओवादी हुआ गिरफ्तार

आशीष टैगोर। लातेहार

पुलिस ने बड़ी सफलता हासिल की है। एसपी कुमार गौरव को मिली सूचना पर पुलिस ने भाकपा माओवादी के एक लाख के इनामी माओवादी गुलशन उरांव उर्फ फूलचंद, पिता नेहरू राम, ग्राम हाटा को गिरफ्तार किया है। एसपी कार्यालय के सभागार में आयोजित प्रेस वार्ता में एसडीपीओ, बरवाडीह भरत राम ने बताया कि एसपी को सूचना मिली थी कि माओवादी गुलशन उरांव कुमांडीह रेलवे स्टेशन के पास घूमते हुए देखा गया है। कार्रवाई के लिए एसडीपीओ के नेतृत्व एक टीम गठित हुई। छापेमारी में गुलशन उरांव को पुलिस ने दबोचा। फूलचंद भाकपा माओवादी का प्रमुख सदस्य रहा है। सरकार ने इस पर एक लाख रुपये का इनाम घोषित किया है।

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं



कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी

पलामू

अभी तक 13000 कन्याओं की करा चुके हैं शादी

गढ़वा जिला में 3 दिसंबर को होगा 251 कन्याओं का सामूहिक विवाह

सोसायटी के उद्देश्य एवं कार्य :-

- महिलाओं का समूह गठित कर कुटीर उद्योग से जोड़कर उन्हें सिलाई, कढ़ाई, बुनाई का प्रशिक्षण देकर कन्याओं को स्वावलंबी बनाना स्वरोजगार उपलब्ध कराना।
- घरेलू हिंसा, उत्पीड़न व महिला अत्याचार रोकना एवं कानूनी सहायता दिलाना।
- बाल विवाह, भ्रूण हत्या व देहेज प्रथा पर रोक लगाना एवं गरीब परिवार की लड़की को शादी में उपहार वितरण करना।
- अपने पवित्र उद्देश्यों को लेकर सोसायटी संपूर्ण भारत में समाज हित में बेहतर कार्य कर रही है।
- शिक्षा के क्षेत्र स्कूल खोलने का कार्य प्रमंडल स्तर पर

समाज में बेहतर वातावरण तैयार करने के लक्ष्य को लेकर सोसायटी संचालित कर रही कई तरह की गतिविधियां। महिलाओं को सम्मान के साथ जीवन जीने और उनका हक अधिकार दिलाने को लेकर सोसायटी सक्रिय।



विकास कुमार माली
सचिव
: 9431478880

उषा कुमारी
कोषाध्यक्ष
: 7488128117

कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी

संस्था का कार्यालय स्वामी विवेकानंद चौक के समीप, शाहपुर नगर निगम मेदिनीनगर, पलामू

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं



नरेंद्र मोदी

अमित शाह

बाबूलाल मरांडी

अन्नपूर्णा देवी



कहेंगे न सहेंगे बदल कर रहेंगे

विश्रामपुर विधानसभा से भाजपा के भावी प्रत्याशी



रामाशीष यादव

इस बार साथ दें युवा नेता को

पांकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता की उम्मीदवारी का कुशवाहा समाज ने किया विरोध डॉ शशिभूषण ने समाज को टगा है : अजित मेहता

संवाददाता। मेदिनीनगर

अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा पलामू इकाई के जिला कमेटी व प्रखंड कमेटी के पदाधिकारी की बैठक शुकवार को सुदना स्थित कुशवाहा भवन परिसर में हुई। बैठक को अध्यक्षता जिला अध्यक्ष अजित कुमार मेहता ने की।
बैठक में पलामू जिला स्थित सभी विस क्षेत्र के संबंध में विस्तार से चर्चा की गई। पांकी विस क्षेत्र पर चर्चा के दौरान वर्तमान विधायक कुशवाहा डॉक्टर शशिभूषण मेहता के विरोध का निर्णय लिया गया। कहा गया कि कुशवाहा समाज के हित में विधायक डॉ. मेहता कभी कोई कार्य नहीं किया और न ही उन्होंने समाज



कुशवाहा महासभा की बैठक में लिए गए निर्णयों की जानकारी देते अजित मेहता सहित अन्य पदाधिकारी।

के लोगों को कभी कोई तरजीह दी। वक्ताओं ने कहा कि यदि भाजपा वर्तमान विधायक कुशवाहा डॉक्टर शशी भूषण मेहता को टिकट देती है तो हम सभी समाज के लोग उनकी उम्मीदवारी का विरोध करते हुए

पार्टी से मोहभंग कर लेंगे। विधायक अजित मेहता ने कहा कि कुशवाहा छात्रावास निर्माण के लिए विधायक ने घोषणा की थी।
उन्होंने कहा था कि चुनाव से पूर्व पहले तल्ले का निर्माण अपने निजी

खर्च से करा दिया जाएगा। बैठक में कुशवाहा महासभा को मजबूत करने के लिए सर्वसम्मति से ओरिया निवासी रविन्द्र कुमार मेहता को विधानसभा का संरक्षक व कुन्दरी निवासी सुनील कुमार कुशवाहा को

खास बातें

- कुशवाहा छात्रावास निर्माण का घोषणा चुनावी बन कर रह गया
- भाजपा को भी दी चेतावनी टिकट दिया तो होगा विरोध

पांकी विस क्षेत्र का प्रभारी नियुक्त किया गया। बैठक में जिला उपाध्यक्ष जय प्रकाश मेहता, मुकेश मेहता, प्रदीप कुमार, धनंजय मेहता, राजीव कुशवाहा, अरविन्द मेहता, हेमन्त कुमार मेहता, रवि शंकर कुमार मेहता, अजय कुमार, ठाकुर दयाल महतो, अमरेश कुशवाहा, शशि मेहता आदि मौजूद थे।

लोगों में जागृत लाना ही है कथा की सार्थकता : डॉ मिश्र

मेदिनीनगर। सदर मेदिनीनगर प्रखंड अंतर्गत बड़कागांव के हनुमान गढ़ी में चल रहे दुर्गा पूजा सह नवरात्र प्रवचन में वाराणसी से पधारे मानस कोविद डॉ मदन मोहन मिश्र ने पौराणिक प्रसंगों एवं वर्तमान की राष्ट्र विरोधी घटनाओं को सामने रखकर श्रद्धालु श्रोताओं को जागृत करने का प्रयास किया। उन्होंने कहा कि देश के विघटनकारी तत्व लगातार संगठित हो रहे हैं, जबकि राष्ट्र के हितैषी संगठनकारी तत्व लगातार विघटित हो रहे हैं। उन्होंने श्रोताओं की आत्मा को झकझोरते हुए कहा कि अगर आप अभी भी नहीं जागे तो परिणाम घातक होंगे। उन्होंने कहा कि यह कैसी विडम्बना है कि राक्षसी प्रवृत्तियां एकजुट होकर सनातन संस्कृति का उपहास उड़ा रही हैं और हम उसे बर्दाश्त करते जा रहे हैं। कथा की सार्थकता इसी में है कि हम जग और जगत्वायें, भगवान का अवतार लेने का उद्देश्य राक्षसी प्रवृत्तियों को समूल नष्ट करना ही रहा है। मानस कोकिला सुधा पाण्डेय ने भगवान शिव द्वारा कैलास पर्वत से नीचे उतर कर कथा सुनने के दृष्टांत का मार्मिक चित्रण किया। उन्होंने कहा कि इससे शिव जी छोटे नहीं हुए बल्कि वे और भी व्यापक हो गये।

पूर्व मुखिया ने फर्जी वंशावली बनाकर जमीन बिक्री करवा दी

प्राथमिकी दर्ज

कमरुल आरफी। बालूमाथ

बालूमाथ प्रखंड के शेरगढ़ा के तत्कालीन मुखिया एवं वर्तमान मुखिया के पति सुरेंद्र उरांव पर एक गंभीर आरोप लगाया जा रहा है। शेरगढ़ा पंचायत के बुरकू मौजा अंतर्गत खाता संख्या 59, प्लॉट संख्या 91, रकबा 42 डिसिमिल जमीन का है। जिसके वास्तविक रैयत स्व रफीक मियां हैं व रैयत के चार पुत्र जो रैयत के वारिश हैं। परन्तु शेरगढ़ा के तत्कालीन मुखिया सुरेंद्र उरांव पर आरोप है कि उन्होंने ने फर्जी वंशावली बनाकर 42 डिसिमिल जमीन रैयत के एकमात्र वारिश बताते हुए बिक्री करवा दिया है। न्यायालय के आदेश पर मंगलवार को बालूमाथ थाना में कांड संख्या 110/2024, बीएनएस 2023 के तहत धारा 318(4),

338,336(3), 340 के तहत शेरगढ़ा तत्कालीन मुखिया सुरेंद्र उरांव, जमीन विक्रेता साजिद अंसारी, जमीन क्रेता धनी देवी के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की गई है। रैयत के पुत्र मो सईद के द्वारा पहले थाने फिर पुलिस अधीक्षक के कार्यालय में आवेदन देने के पश्चात कार्रवाई नहीं होने के बाद न्यायालय में वाद दायर किया था। जिसमें मो सईद के द्वारा बताया गया कि बुरकू में पुरतनी जमीन जिसका नया खाता संख्या 59, प्लॉट संख्या 91 व रकबा 84 डिसिमिल है। खतियान पिता मो रफीक वल्द मोहिउद्दीन के नाम से है। बाद में दोनो भाई मो रफीक एवं मो अब्दुल अली 42-42 डिसिमिल का दाखिल खारिज कराकर मालगुजारी रसीद कटवाने लगे। मो रफीक उपरोक्त भूमि के 42 डिसिमिल जमीन पर जीवन भर दखल कब्जा में रहे और जोत कोड़ करते रहे। मो रफीक के चार पुत्र मो शफीक, मो

सईद, मो हमीद एवं मो साजीद उर्फ काले हैं। मो रफीक की मृत्यु के पश्चात चारो भाई अपने पिता के द्वारा छोड़ी गई सम्पत्ति के दखल कब्जा में आ गये और अपने अपने हिस्से पर अपनी देखरेख में खेती बारी करने लगे। मुखिया, क्रेता और विक्रेता ने साजिश कर गलत वंशावली बनाकर उक्त जमीन को बेचवा दिया। बुरकू शुरू से उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र होने के कारण जमीन के रैयतों को फर्जीवाड़े केवाला का पता करने में काफी समय लग गया। मो साजीद ने सुरेंद्र उरांव (मुखिया) से गलत वंशावली में मो रफीक का एक मात्र पुत्र मो साजिद अंसारी को दर्शाया। जबकि मो रफीक के चार पुत्र हैं। इन तीनों ने बुरकू के जमीन को रजिस्ट्री ऑफिस लातेहार में धनी देवी पति- उदय गंडू को निबंधित विक्रय पत्र संख्या 678/2016 के द्वारा बिक्री कर दिया। जिसमें मुखिया सुरेंद्र उरांव, मो साजिद, धनी देवी शामिल है। उन्हें

फर्जी केवाला के बारे में जानकारी प्राप्त करने में विलम्ब हुआ। इस सम्बन्ध में मो सईद के द्वारा 21 अक्टूबर 2023 को एफआईआर दर्ज करने के लिए बालूमाथ थाना में आवेदन दिया गया। प्राथमिकी नहीं होने पर आरक्षी अधीक्षक लातेहार को 21 दिसंबर 2023 को आवेदन दिया गया। परन्तु कार्यवाही नहीं होने के चलते न्यायालय में मामला दाखिल कराया गया।
न्यायालय के आदेश पर अंततः एक अक्टूबर 2024 को बालूमाथ थाने में प्राथमिकी दर्ज की गई। ज्ञात हो कि शेरगढ़ा के पूर्व मुखिया एवं वर्तमान में मुखिया के पति सुरेंद्र उरांव पर पूर्व में भी मनरेगा एवं प्रधानमंत्री आवास योजना में अनियमितता के मामले में एफआईआर व गिरफ्तारी भी हो चुकी है। अगर निष्पक्षरूप से पूर्व मुखिया के कार्यकाल की जांच कराई जाए तो कई मामले उजागर हो सकते हैं।

शोपीस बनी है हाई मास्टलाइट, दुर्गा पूजा में होगी परेशानी
बालूमाथ (लातेहार)। दुर्गा पूजा एवं नवरात्र शुरू हो चुका है। श्रद्धालु प्रतिदिन शाम के समय आरती के लिए पूजा पंडाल जाते हैं लेकिन बालूमाथ थाना चौक के समीप हाई मास्ट लाइट वर्षों से खराब पड़ा है। जिसके कारण श्रद्धालुओं को पूजा पंडाल तक पहुंचने में काफी परेशानी हो रही है। शाम होते ही चौक में अंधेरा अपना पांव पसार लेता है। लाखों रुपये की लागत से बालूमाथ थाना चौक में हाई मास्ट लाइट लगाई गई थी।

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

सर्वे सन्तु सुखिनः सर्वे सन्तु निरामया
मानव सेवार्थ समर्पित
द्वारिका जी हॉस्पिटल
उत्कृष्ट एवं अनुभवी चिकित्सकों के समूह द्वारा ईलाज की व्यवस्था
-: उपलब्ध सुविधाएं :-

मेडिकल कॉलेज के प्रोफेसरों द्वारा 24 घंटे हर प्रकार की जटिल बीमारी एवं ऑपरेशन, डिलीवरी (नॉर्मल एवं सिजेरीयन) की व्यवस्था है।

1. 24 घंटे रात-दिन हर प्रकार के ईलाज की व्यवस्था।
2. नॉर्मल एवं सिजेरीयन डिलीवरी।
3. आई.सी.यू एवं एम.आई.सी.यू.
4. सर्जरी-हार्निया, हाईड्रोसिल, अपेन्डीक्स, बच्चेदानी, किडनी की पथरी, पित की थैली की पथरी का ऑपरेशन।
5. राँची के विख्यात डॉ. द्वारा हड्डी की टूट-फूट, प्लास्टर एवं ऑपरेशन की व्यवस्था।
6. स्त्री एवं प्रसूती रोग विशेषज्ञ द्वारा रात-दिन ईलाज।
7. दवाखाना एवं जांच घर।

पता : रांची रोड, हवाई अड्डा के नजदीक, डालटनगंज

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

विरोधी होंगे परास्त फिर बनेगी हेमंत सरकार

दीपक तिवारी, झामुमो, पलामू

इंफ्रास्ट्रक्चर मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना टाउट की 10 से 50 लॉ तक की (कच्ची बरतों को हट कर) ₹12 हजार की सहायता दत्ति	बैंक क्रेडिट/लिकेज टाउट की 2,60,994 वर्गफुट समूह को ₹11,225 करोड़ की सति प्रत्यक्ष कटौत गये
प्रो एवं पोस्ट-मैट्रिक स्कालरशिप 35 लाख छात्रों को सहायता	मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना 20 हजार से अधिक स्थानीय युवाओं को रोजगार देना कच्ची को सति सति
मुख्यमंत्री ऊर्जा स्वराहली योजना 200 यूनिट 100 किलोवॉट तक के कच्चे तल्ले 38.41 लाख तकसुख का मित्रनी बरतवा कच्चा	साइकिल वितरण योजना 8 लाख छात्रों को सिली सहायता
इंफ्रास्ट्रक्चर कृषि ऋण माफी योजना किसानों 8.5 लाख किसानों को सहायता, 14 हजार 900 करोड़ का ऋण माफी किसानों की सति ₹50 लाख से सहायता 12 लाख की सति	राज्य संपोषित अबुआ आवास योजना 20 लाख गरीब परिवार को सहायता 12 लाख तक का सहायता
सावित्रीबाई फुले किराये सन्मृद्धि योजना 9 लाख किरायेदारी को ₹40 हजार (सति किराये) की सहायता सति	CM उत्कृष्ट विद्यालय 80 स्कूल में CBSE सहायता से पाईट्यूड, संवत्स सहायता पर कुल 5 हजार स्कूलों को उत्कृष्ट सहायता सति सति

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

सच्चा सेवक के रूप में राकेश...

अच्छे अस्पताल बेहतरीन शिक्षा के लिए... राकेश जरूरी

राकेश तिवारी
आम आदमी पार्टी के भावी विधायक प्रत्याशी
डालटनगंज विधानसभा क्षेत्र

एक मौका राकेश को

शहीद अजय कुमार सिंह ट्रस्ट व नप द्वारा पुष्पांजलि सह सर्वधर्म प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया

शहीद एसपी अजय कुमार सिंह हमारे लिए प्रेरणास्रोत : डीसी

संवाददाता । लोहरदगा



शहीद एसपी डॉ अजय कुमार सिंह की शहादत दिवस पर अजय उद्यान में शुक्रवार को शहीद अजय कुमार सिंह ट्रस्ट तथा नगर परिषद द्वारा पुष्पांजलि सह सर्वधर्म प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से शहीद एसपी अजय कुमार सिंह के पिता रामाश्रय सिंह, उपायुक्त डॉ वाधमारे प्रसाद कृष्ण, पुलिस अधीक्षक हारिस बिन जमा, डीडीसी दिलीप प्रताप सिंह शेखावत, नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी आदि उपस्थित थे। मौके पर एसपी हारिस बिन जमा ने कहा कि लोहरदगा में पदस्थापित तत्कालिक जांबांज एसपी डॉ अजय कुमार सिंह ने जिले में नक्सलियों के

खात्मे तथा अमन चैन के लिए लोहरदगा जिले अतिनक्सल प्रभावित क्षेत्र पेशारार के जंगलों में नक्सलियों से लोहा लेते हुए 04 अक्टूबर 2000

को पुलिस सेवा के सर्वोच्च बलिदान देकर किया। हम उनकी कुर्बानी को व्यर्थ नहीं जाने देंगे। हम सभी पुलिस के जवान उनसे प्रेरणा लेते हुए नक्सलियों के खिलाफ अभियान जारी रखेंगे। उन्होंने भटके लोगों से जल्द राष्ट्र के मुख्य धारा में लौटने को कहा। साथ ही साथ जिलावासियों से आह्वान किया कि जिले में अमन चैन, सद्भावना तथा विकास के लिए पुलिस का सहयोग करें। डीसी डॉ वाधमारे प्रसाद कृष्ण ने शहीद अजय कुमार सिंह की वीर गाथा को उल्लेख करते हुए कहा कि जिलावासी क्षेत्र के विकास में पुलिस और प्रशासन का सहयोग करें। ट्रस्ट के सचिव चन्द्रशेखर प्रसाद अग्रवाल ने कहा कि शहीद अजय कुमार सिंह की याद में अजय उद्यान बना है। यह पार्क हमेशा

कर्तव्य पथ पर चलने की प्रेरणा हम सभी को देता रहेगा। नगर परिषद कार्यपालक पदाधिकारी ने कहा कि अजय उद्यान पार्क पहले अजय ट्रस्ट के द्वारा चलाया जा रहा था, लेकिन अब नगर परिषद के देख-रेख में चल रहा है। उन्होंने कहा कि शहीद अजय कुमार सिंह की कुर्बानी व वीर गाथा को जीवंत बनाये रखने के लिए पार्क को और विकसित किया जाएगा। सभा को सीआरपीएफ 158 बटालियन के कमांडेंट राहुल कुमार व अन्य ने भी संबोधित किया। इसके पूर्व सशस्त्र जवानों द्वारा सलामी दी गई। तत्पश्चात एसपी हारिस बिन जमा, शहीद एसपी अजय कुमार सिंह के पिता रामाश्रय सिंह, नगर परिषद कार्यपालक पदाधिकारी, ट्रस्ट सचिव चन्द्रशेखर अग्रवाल, विधायक प्रतिनिधि निशीथ

जायसवाल, भाजपा नेता ओमप्रकाश सिंह, महिला कालेज के प्राचार्य स्नेह कुमार, राजकिशोर महतो, राजेश महतो तथा पुलिस एवं प्रशासनिक अधिकारी एवं समाज के गणमान्य नागरिकों के द्वारा शहीद अजय कुमार सिंह की प्रतीमा पर माल्यापण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। इस अवसर पर सर्वधर्म प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया। मौके पर शहीद अजय कुमार सिंह के पिता रामाश्रय सिंह समेत अन्य को शॉल देकर सम्मानित किया गया। सभा की समाप्ति राष्ट्र गान के साथ किया गया। कार्यक्रम का संचालन अजय प्रसाद व सीटी मैनेजर विजय कुमार ने किया। बताया गया कि पेशारार में शहीद एसपी अजय कुमार सिंह के नाम पर फुटबॉल मैच का आयोजन किया गया।

उत्कर्ष गुप्ता ने नये उपायुक्त के रूप में पदभार ग्रहण किया

लातेहार। जिले के 26 वें उपायुक्त के रूप में उत्कर्ष गुप्ता ने शुक्रवार को अपना पदभार ग्रहण किया। पत्रकारों से बातचीत करते हुए उपायुक्त श्री गुप्ता ने कहा कि सरकार के द्वारा

चलायी जा रही योजनाओं का लाभ समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाना उनकी प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि आगामी दिनों में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। ऐसे में आगामी

विधानसभा चुनाव को निष्पक्ष व शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराना उनकी प्रतिबद्धता है। उन्होंने कहा कि जिले की टीम के साथ जिले को आगे बढ़ाने का कार्य किया जायेगा।

आठ को लोहरदगा में सभा करेंगी गांडेय विधायक कल्पना सोरेन

संवाददाता । लोहरदगा



झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की धर्मपत्नी गांडेय विधायक कल्पना सोरेन आगामी 08 अक्टूबर को लोहरदगा में आयोजित मंडयां सम्मान योजना कार्यक्रम में शिरकत करेंगी। इसे लेकर इंडिया गठबंधन के हर एक कार्यकर्ता तैयारियों में जुट गए हैं। इस बीच अपने लोहरदगा आगमन पर गांडेय विधायक कल्पना सोरेन लोहरदगा जिला के 18 से 49 वर्ष के लाभुकों से मंडयां सम्मान योजना को लेकर सीधा मुखातिब होते हुए उन्हें संबोधित करेंगी। इधर विधायक कल्पना सोरेन के लोहरदगा आगमन को लेकर झारखंड मुक्ति मोर्चा और इंडिया गठबंधन के सभी कार्यकर्ताओं में काफी उत्साह देखा जा रहा है। कार्यकर्ता अपने सीएम की पत्नी के संबोधन को सुनने हेतु काफी उत्साहित

हैं। इस बीच झामुमो जिला कार्यालय में कल्पना सोरेन के कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु कार्यकर्ताओं की रणनीति बैठक भी हुई। जिसमें सभी कार्यकर्ताओं को कार्यक्रम में अपनी शत-प्रतिशत भागीदारी सुनिश्चित करने को लेकर जिम्मेदारी सौंपी गई है। उल्लेखनीय है कि सीएम हेमंत सोरेन की धर्मपत्नी गांडेय विधायक कल्पना सोरेन का लोहरदगा जिला पहली बार भ्रमण कार्यक्रम आयोजित होने वाली है, इसे लेकर इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ताओं ने तैयारियों को अंतिम रूप देने में जोर-शोर से जुटे हुए हैं।

हिंडालको कंपनी मजदूरों का दोहन करना बंद करे: सांसद

संवाददाता । लोहरदगा



स्थानीय सांसद सह कोयला इस्पत एवं खनन मंत्रालय लोकसभा के स्थायी समिति के सदस्य सुखदेव भगत हिंडालको द्वारा संचालित कुजाम, न्यू अमती पानी चिरोडीह, अमती पानी एवं गुरदारी मांडस क्षेत्र का दौरा कर मजदूरों एवं ग्रामीणों से रूबरू हुए। इस दौरान मजदूरों ने सांसद सुखदेव भगत को बताया कि मांडस क्षेत्र में पीने के पानी की व्यवस्था नहीं है। जिन मजदूरों का जमीन लिया गया है, उसका टुक है लेकिन उसका नंबर नहीं दिया जा रहा है। शोड कैटीन नहीं है। अस्पताल में दवाई नहीं है नर्स के भरोसे अस्पताल चल रहा है। चिरोडीह मांडस मैनेजर मजदूरों के साथ दुर्व्यवहार करते हैं इत्यादि अनेक समस्याओं से अवगत कराते हुए उसका निदान करने की मांग किये। मौके पर सांसद ने उपस्थित मजदूर एवं ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि हिंडालको कंपनी

को मजदूरों का जितना शोषण करना था तथा क्षेत्र का जितना दोहन करना था कर लिया अब कंपनी को ऐसा करने नहीं दिया जाएगा। मजदूरों के साथ पूरा न्याय होगा तथा कंपनी को क्षेत्र का विकास करना होगा। बैठक के दौरान मजदूरों ने न्यू अमती पानी चिरोडीह मांडस की समस्याओं से सांसद सुखदेव भगत को अवगत कराया। इस बीच सांसद ने मांडस मैनेजर को सूचना देकर मजदूरों के समझ उन्हें बुलाया। इधर मांडस मैनेजर मजदूरों के बीच आने की जगह मांडस छोड़कर भाग

गया। इस बात की जानकारी मिलते ही वहां पर उपस्थित मजदूर आक्रोशित हो गए। यहां पर सैकड़ों की संख्या में मजदूरों ने सांसद के नेतृत्व में चिरोडीह हिंडालको कार्यालय का घेराव किया। मौके पर सांसद सुखदेव भगत ने हिंडालको मुख्यालय लोहरदगा के पदाधिकारी सुधीर से वार्ताकर उन्हें कहा कि अगर शीघ्र मांडस मैनेजर यहाँ नहीं आता है तो मजदूर ऑफिस में तालाबंदी करने को बाध्य हो जाएंगे फिर मांडस मैनेजर कार्यालय पहुंचे।

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

युवा समाजसेवी 77 विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र

अभिमन्यु सिंह उर्फ बबलू सिंह

नवरात्र में कार्यक्रमों की लगी झड़ी, उत्सव का माहौल

कुमार राज । सतबरवा (पलामू) सतबरवा प्रखंड व आस - पास के क्षेत्रों में दुर्गा पूजा पूरे धूमधाम से मनाया जा रहा है, इस मौके पर कई जगहों पर प्रवचन व सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। पूजा पंडाल को रंग बिरंगी लाइट से सजाया गया है, सतबरवा मेला टांड में प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी सांस्कृतिक कार्यक्रम का

आयोजन किया गया है, इस वर्ष रामलीला कार्यक्रम आयोजित की गई है, जिसका उद्घाटन जपि सदस्य सुधा कुमारी ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस मौके पर जपि सदस्य सुधा कुमारी ने कहा कि नवरात्र में मां दुर्गा, देवी की आराधना करने पर सुख, समृद्धि आती है। महावीर चौक में नवाह पारायण के 33 वें अधिवेशन पर मानश पाठ का आयोजन किया गया है।

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

ब्रह्मदेव प्रसाद (बी. डी. प्रसाद)

प्रत्याशी

77 विश्रामपुर मंझिआवं विधानसभा क्षेत्र

ओ.बी.सी. एकता अधिकार मंच

झारखंड प्रदेश केंद्रीय अध्यक्ष

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

लालू यादव

तेजस्वी यादव

राजद के प्रदेश अध्यक्ष सह हुसैनाबाद के पूर्व विधायक संजय सिंह यादव

मारपीट के तीन आरोपी गिरफ्तार, जेल भेजे गये

सतबरवा (पलामू)। जमीन विवाद में मारपीट के तीन आरोपी को सतबरवा पुलिस ने गिरफ्तार कर शुक्रवार को जेल भेज दिया है। इस संबंध में थाना प्रभारी अंचित कुमार ने बताया कि दो अक्टूबर को रांकी खुर्द मंगर बांध के अर्जुन महता 55 वर्ष व उसकी पत्नी चमेली देवी अपने खेत में जोत कोड़ कर रहे थे, इसी बीच दस, पंद्रह की संख्या में लोग आकर धारदार हथियार से मार कर धायल कर दिया। जिसका एफआईआर सतबरवा थाना में दर्ज कराई गई थी। इसी घटना में विनोद उरांव, रविंद्र उरांव, पुनिता देवी सभी ग्राम सलेया को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। थाना प्रभारी अंचित कुमार ने बताया कि और कुछ नाम हैं, जिसे पकड़ने के लिए लगातार छापमारी की जा रही है।

शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

कबीर द फैशन

मेदिनीनगर थाना रोड, सोना महल के बगल में

प्रोपराइटर धीरज कुमार परदेसी



शुभम संदेश के पलामू कार्यालय के उद्घाटन पर हार्दिक शुभकामनाएं

भारतीय जनता पार्टी - जिन्दाबाद । भारतीय जनता पार्टी - जिन्दाबाद ।

मंझिआवं- विश्रामपुर विधानसभा वासियों को दशहरा दीपावली गौवर्धन एवं छठ पूजा की हार्दिक शुभ कामनाएं

मजिन्द्र कुमार पाठक

भाजपा नेता (विश्रामपुर विधान सभा)

नवरात्र विशेष

नमो नमो दुर्गे दुख हरनी

“मां, तुम एक मज्जत हो
जो मिज्जतो से मिलती
मां, तुम एक दिव्यज्योत हो
जो अभ्यर्थनाओं से जलती
न भाव, अभाव, न जाति भेदभाव
हर भवत पाए तेरी ममता की छांव.
आरती की थाल है
और पुष्पो मरी अंगलि
दिल में हर्ष अपार है
और खुशियां देती पुष्पांजलि
इस कलियुग में राह दिखाओ
उन्हें जो भटक गए
शरण दो उनको मां
जो आज तुझसे लिपट गए.”

दुर्गा पूजा यानि स्वयं में निहित शक्ति की पूजा. एक मां की पूजा, जिसे इस दुनिया में शक्ति का पर्याय माना है. हमारे अंदर अनंत शक्ति निहित है, उस शक्ति-बोध कराने की पूजा. शक्ति शताभिमानि है. सनातन है, जिसे आत्मसात कर नवरात्र का विधान रचा गया. शक्ति उपासना में काली, तारा, त्रिपुरा, भुवनेश्वरी, भैरवी, छिन्नमस्ता, धुमावती, मांती, कमला और बगलामुखी - इन दस को महाविद्याओं के अंतर्गत लिया जाता है, जबकि मां दुर्गा की उपासना शैलपुत्री, ब्रह्मचारिणी, चंद्रघटा, कूर्मांडा, स्कंदमता, कात्यायनी, महागौरी और सिद्धिदात्री के रूप में होती है. महाकाली, महालक्ष्मी, महासरस्वती, ये तीन प्रधान देवियां हैं. दुर्गा पूजा में इन सारी शक्तियों को जागृत करके आराधना की जाती है. होम किया जाता है और इस संसार में व्याप्त सारी बुराइयों का नाश करने के लिए शक्ति की याचना की जाती है.

जाग्रत करें आस्था

हमारी शक्ति हमारी देवी माता है. उन्हे इस जगत को कर्मप्रधान रखा है. पौरुणिक आख्यान में हम पाते हैं कि देवी ने महिषासुर को मारा. वास्तव में, देवी ऊर्जा स्वरूप अथवा शक्ति स्वरूप हैं. जहां देवता ऊर्जाहीन, शक्तिहीन थे, वहीं देवी ने साक्षात् रूप लेकर राक्षसों का संहार किया. वही देवी आज स्त्री रूप में समाज का नेतृत्व कर रही है. बस उस दिव्य शक्ति को समझने और जागृत करने की आज जरूरत है.

फिर मां क्यों उपेक्षित

पूजा की थाली लिए जब हम स्त्री-पुरुष, मां की भव्य मूर्ति के समक्ष खड़े होते हैं, उसी क्षण हम नारी की गरिमा, उसके सम्मान से जुड़ जाते हैं. उसकी असीम शक्तियों के प्रति नतमस्तक हो जाते हैं, फिर

अपने जीवन में किसी स्त्री के प्रति इतना अभिमान क्यों? परिवार, समाज में उसे हर बार क्यों तिरस्कृत होना पड़ता है? क्यों उसे पराश्रित और दुबल माना जाता है? क्यों उसकी भावनाओं के साथ खिलवाड़ किया जाता है. जबकि शक्ति शब्द सुनते ही हमारे सामने एक स्त्री का ही रूप उभरता है, पुरुष का नहीं और उस स्त्री में भी हमें केवल मां का ही रूप दिखाई देता है. फिर हम इस दृश्य और इस शक्ति की उपेक्षा किस आधार पर करते हैं? तब कहा चला जाता है पुरुष अर्ह या झूठा वह समाज के शक्तिशाली प्राणी होने का?

इतिहास गवाह है जब-जब पुरुष ने शक्ति को उसके इस रूप से अलग भोग्या रूप में देखा तब-तब विनाशकारी परिणाम ही सामने आए हैं. दरअसल मां एक प्रतीक है, जिसमें स्त्री यानी शक्ति के प्रति सम्मान और आदर का भाव है. क्योंकि यह शक्ति न केवल पुरुष की बल्कि समस्त सृष्टि की जननी है. यही वजह है कि वैदिक काल से लेकर आज के पुरुष प्रधान समाज में भी शक्ति का पर्याय स्त्री ही है. इस सांसारिक सत्ता में जितने की भागीदारी पुरुष की है, उससे तनिक भी कम स्त्री की नहीं है.

स्त्री का व्यवित्तत्व बहुआयामी है. वह व्यवसायिक ऊंचाइयों को छू रही है. साथ ही एक आदर्श पत्नी, पुत्री और माता की भूमिका भी अदा कर रही है. वह सृजनकर्ता है, प्रकृति ने उसे एक नई जिनगी के सृजन की क्षमता प्रदान की है. एक स्त्री में व्याप्त शक्ति निहित है. वह प्रेम, समर्पण, साहस और विश्वास - जैसे गुणों से मानव मात्र का प्रतिनिधित्व करती है.

शक्ति देती सीख

शक्ति का अभिप्राय सिर्फ संहार नहीं है. वह चंडी का रूप तभी धारण करती है, जब हम मर्यादा का अतिक्रमण करते हैं. सामा प्रकृतिक आपदाएं इसका उदाहरण हैं. शक्ति हमें मर्यादा में रहने की सीख देती है, क्योंकि यह शक्ति जब मर्यादा के बंधन में बंधी होती है, तो बड़े-बड़े निर्माण का गौरव देती है और जब यही शक्ति मर्यादा से मुक्त होकर निरंकुश हो जाती है तो विनाश की पुष्ट भूमि भी तय हो जाती है. हमें यह समझना होगा की मर्यादा का विस्तार व्यवित्त चरित्र से लेकर सामाजिक चरित्र तक के बड़े दायरे में होता है.

खुशियां बांटने के ये दिन

मां के कर्णप्रिय भजन, आरती के बड़े-बड़े थाल, टिमटिमाती बत्तियों से सजे रास्ते, भव्य पंडाल, मेले में लगे झूल, पकवानों की खुशबू, रंगीन गुब्बारों में भरी आशाएं, मन्तों के मन, आस्थाओं के दीपक... यही तो है दुर्गा पूजा! हम चाहे किसी भी मजहब के हो ल्योहारों का आकर्षण सभी के लिए होता है. हम किसी भी उध में हो खुशियों के पर्व का इंतजार किसी नहीं होता. हम खुश होते हैं, खुशी अपनों के संग बांटते हैं और सारी थकान अपनों की ही मुस्कुराहट में भूल भी जाते हैं.

आइए, हम सब मिलकर उस शक्ति का आह्वान करें, जो ब्रह्मा में ज्ञान रूप में, विष्णु में आह्लाद रूप में और शिव में शिवत्व रूप में विराजती है और समस्त ब्रह्माण्ड को अपनी चेतना से प्राणवान तथा ऊर्जावान बनाए हुए है. मां हम पर कृपा करे कि हम अपनी ज्ञान शक्ति और विवेक शक्ति को जागृत कर सकें समृद्ध तथा खुशाल जीवन का आधार रखें. मां का सच्चे हृदय से वंदन करें.

मां बाघचंडी चंडी शक्तिपीठ

इस द्वार से कोई नहीं लौटता खाली हाथ



रविकान्त मिश्रा



सिमडेगा के कोलेबिरा बानो मुख्य पथ पर मां बाघ चंडी देवी का मंदिर सदियों से आस्था का केंद्र है.

यहां एक पथर पर मां की सवारी बाघ के पंजे का निशान है. इसीलिए इसे मां बाघचंडी के नाम से जाना जाता है. झारखंड ही नहीं, यहां बिहार, छत्तीसगढ़, उड़ीसा और पश्चिम बंगाल से भी भक्त मां के दर्शन के लिए आते हैं. मान्यता है कि मां के दरबार से कोई खाली हाथ नहीं लौटता. सबकी मनोकामना पूर्ण करती हैं.

मंदिर का इतिहास

मां बाघचंडी मंदिर के मुख्य पुजारी पंचम सिंह और छत्रपति सिंह से पुष्पि तो वे मंदिर का इतिहास विस्तार पूर्वक बताते हैं. कहते हैं सिकड़ों वर्ष पूर्व जब यहां घनघोर जंगल हुआ करता था, आवागमन का कोई साधन नहीं था. यहां छोटी सी पगड़ंडी हुआ करती थी. गोधुलि बेला में उस समय बाघ इस जगह पर आर-पार हुआ करता था. तब यहां मां जगदंबा रूपी चंडिका देवी का एक पथर दिखा जिस पर बाघ के पंजे का निशान था. ऐसी मान्यता थी कि जिस भक्त ने इस शिला का दर्शन कर लिया, उन्हें बाघ भी स्वयं प्रकट होकर उन्हें दर्शन देते थे. तब धीरे-धीरे लोगों में आस्था बढ़ने लगी और पूरे क्षेत्र में इसकी चर्चा होने लगी. इस तरह यह बिना मंदिर निर्माण के ही आस्था के केंद्र बनता गया.

ऐसे हुआ मंदिर निर्माण

यहां के सर्वप्रथम पुजारी के रूप में स्वर्गीय बहुरन सिंह कल्हा टोली निवासी जो कुंभ वंश के थे, पूजा-पाठ करते थे. बहुरन सिंह के निधन के बाद उत्तराधिकारी के रूप में उनका बड़ा बेटा स्वर्गीय नादू सिंह इस देवी रूपी शोला (मां-बाघ चंडी) की पूजा सेवा करने लगे. 80-90 साल तक सेवा पूजा के बाद जब नादू सिंह का निधन हुआ तो उनके बेटे स्वर्गीय लान सिंह मां की पूजा सेवा करने लगे. इन्हीं के समय में मां बाघचंडी का नाम विख्यात होने लगा और धीरे-धीरे यहां पर परिवर्तन भी होने लगा. जब लोगों में इनकी आस्था बढ़ने लगी तो स्वर्गीय लान सिंह के मन में विचार हुआ कि एक मंदिर बनाया जाए. सभी के सहयोग से मंदिर बनाकर 12 फरवरी 2012 ई. मां-बाघचंडी को स्थापित किया गया. तत्पश्चात प्रतिवर्ष मंदिर स्थापना वर्ष के रूप में प्रतिवर्ष 12, 13 और 14 फरवरी को कलश यात्रा, अखंड हरिकीर्तन के रूप में मनाया जाता है. इस मौके पर भव्य मेला लगता है. लान सिंह की मृत्यु के बाद उनके दोनों बेटे पंचम सिंह और छत्रपति सिंह पुजारी के रूप में मां की सेवा कर रहे हैं.



डॉ आशुतोष प्रसाद

सामाजिक पहलुओं का प्रभाव भारतीय जीवन के हर क्षेत्र में परिलक्षित होता है.

1. धार्मिक मूल्य : शक्ति और विजय की प्रतीक

अष्टमी और नवमी को क्रमशः महागौरी और सिद्धिदात्री की पूजा होती है. महागौरी को शक्ति, सौम्यता और शुद्धता का प्रतीक माना जाता है. उनके इस रूप की आराधना करने से जीवन में पवित्रता, समृद्धि, और शांति आती है. महागौरी के रूप में देवी यह संदेश देती हैं कि शुद्ध आचरण और सत्य के मार्ग पर चलने वाला व्यक्ति हमेशा विजयी होता है, चाहे कितनी ही कठिनाइयां क्यों न आए. वहीं नवमी के दिन मां दुर्गा के सिद्धिदात्री रूप भक्त जीवन में सभी प्रकार की सिद्धियां प्राप्त करने के लिए प्रार्थना करते हैं. यह दिन हर उस व्यक्ति के लिए विशेष है जो आध्यात्मिक उन्नति, आत्म-साक्षात्कार और सिद्धियों की प्राप्ति का आकांक्षी होता है. इस दिन की पूजा से भक्तों को यह अनुभूति होती है कि कठिन साधना और श्रद्धा से किसी भी लक्ष्य को प्राप्त किया जा सकता है. अष्टमी और नवमी के धार्मिक अनुष्ठानों का मुख्य उद्देश्य केवल देवी की पूजा करना नहीं होता, बल्कि यह भी है कि मनुष्य जीवन की समस्याओं और संकटों से मुक्त होकर एक समृद्ध, शांतिपूर्ण और आध्यात्मिक जीवन की ओर अग्रसर हो सके.

2. सांस्कृतिक मूल्य : कला, परंपरा और विरासत का संरक्षण

नवरात्रि, विशेष रूप से अष्टमी और नवमी के दिनों में, भारतीय संस्कृति की रंग-बिरंगी छटा देखने को मिलती है. अष्टमी और नवमी के दौरान देश के विभिन्न हिस्सों में दुर्गा पूजा और रामलीला जैसे प्रमुख सांस्कृतिक कार्यक्रम होते हैं. बंगाल में दुर्गा पूजा के दौरान भव्य पंडाल सजाए जाते हैं. वहीं, गुजरात में गरबा और डांडिया जैसे नृत्य की परंपरा है. यह पर्व हमें हमारी सांस्कृतिक विरासत को याद दिलाता है और नई पीढ़ी को इन परंपराओं से जोड़ने का अवसर प्रदान करता है. समाज के सभी वर्गों के लोग कला, संगीत और नृत्य के माध्यम से अपनी सांस्कृतिक पहचान को प्रकट करते हैं.

नवरात्रि के दो दिन होते विशेष पूजा-अनुष्ठान

दुर्गा पूजा के हैं सांस्कृतिक, सामाजिक और धार्मिक मूल्य



3. सामाजिक मूल्य : नारी सशक्तिकरण और समर्पण का संदेश

अष्टमी और नवमी के अनुष्ठान में नौ कन्याओं को देवी दुर्गा के विभिन्न रूपों के प्रतीक के रूप में पूजा जाता है. कन्या पूजन के माध्यम से समाज में नारी के प्रति सम्मान और उसकी शक्ति की मान्यता प्रकट की जाती है. यह पर्व हमें यह सिखाता है कि महिलाओं के बिना समाज का निर्माण और विकास अधुरा है. समाज में महिलाओं के प्रति जागरूकता और सम्मान को बढ़ावा देता है. नवरात्रि के दौरान समाज में सामूहिकता, भाईचारे और सौहार्द का विकास होता है. इन दिनों समाज की विभाजनकारी रेखाएं मिट जाती हैं और सभी लोग एक साथ एक ही मंच पर देवी की आराधना करते हैं. यह समाज में समानता और एकता का संदेश प्रसारित करता है. सामूहिक अनुष्ठान, भंडारा, और सांस्कृतिक आयोजनों के माध्यम से समाज में परस्पर सहयोग और सामंजस्य की भावना प्रबल होती है.

4. मानवता और नैतिकता : आध्यात्मिक जागृति का संदेश

देवी दुर्गा का महिषासुर पर विजय का प्रसंग यह सिखाता है कि सत्य और न्याय की हमेशा विजय होती है. यह पर्व यह संदेश देता है कि हमें जीवन में अन्याय और अधर्म के खिलाफ खड़े होना चाहिए और सत्य के मार्ग पर चलना चाहिए. अष्टमी और नवमी के अवसर पर विशेष रूप से गरीबों और जरूरतमंदों को भोजन, वस्त्र और अन्य आवश्यक वस्तुएं दान की जाती हैं. इससे यह संदेश मिलता है कि समाज में जो लोग समर्थ हैं, उन्हें दूसरों की सहायता के लिए तत्पर रहना चाहिए.

जिंदगी बदल देंगे ये टोटके

आचार्य
अजय मिश्रा

शारदीय नवरात्र का पावन पर्व चल रहा है. इसका समापन 12 अक्टूबर को होगा. इन दिनों पूजा पाठ के साथ टोटके भी बेहद कारगर होते हैं. आइए जानें ज्योतिष शास्त्र और लाल किताब में बताए गए नवरात्र के दौरान किए जाने वाले उपाय और टोटके...

- इस नवरात्र में शनिवार (पांच अक्टूबर) और सोमवार (सात अक्टूबर) को एक छोटे से पात्र में जल लेकर उसमें चुटकी भर काला तिल डालें. अब इस जल को शिबलिंग पर अर्पित करें. ऐसा करने से कुंडली के कालसर्प दोष, राहु, केतु और शनि दोष का प्रभाव कम होता है. बाघाणू दूर होती हैं. काम बनने लगते हैं. घर में खुशहाली आती है.
- शनिवार यानी पांच अक्टूबर को एक दीप में सरसो तेल के साथ चुटकी भर काला तिल डालें. पीपल पड़ के नीचे इस दीप को रखें. शनि की साढ़ेसाती, ट्रेया से परेशान हैं तो इससे राहत मिलेगी.
- शनिवार यानी पांच अक्टूबर को काले कपड़े में काले तिल और काली उड़द बांध लें. फिर इस पोटली को किसी गरीब व्यक्ति को दान कर दें. नवरात्रि से शुरू करके ऐसा 11 शनिवार तक लगातार करें. नौकरी के लिए परेशान हैं या धन संबंधी कोई समस्या है, इस उपाय से चमत्कार दिखेगा.
- कोई मनोकामना है तो नवरात्रि के दिनों में हनुमान जी के मंदिर में जाकर उन्हें पान का बीड़ा चढ़ाएं. यह बीड़ा आप खुद बनाएं. मनोकामना पूरी होगी.

- अगर ऐसा लग रहा है कि किसी और ने आपके ऊपर कोई टोटका कर दिया है तो देवी मां के सामने नवरात्रि में अखंड ज्योत जरूर जलाएं. अगर ऐसा न कर सके तो नौ दिन सुबह-शाम देवी के समक्ष धी का दीया जलाएं और उस दीपक में 4 लौंग डाल दें.
- मन्त्र के पूरी होने की प्रार्थना कर रहे हैं, तो नवरात्रि के 9 दिनों में से कभी भी देवी के मंदिर में लाल पताका जरूर चढ़ाएं. पताका या तो घर के मंदिर में चढ़ाएं या फिर देवी मां के मंदिर में.
- देवी मां से सुख और ऐश्वर्य का आशीर्वाद चाहिए तो देवी को नौ दिन लगातार 7 इलायची और मिश्री का भोग लगाएं. इस भोग का सेवन दंपति को ही करना चाहिए.
- धन संबंधी समस्याएं बार-बार आती हैं तो नारात्रि में सोने या चांदी की कोई भी शुभ सामग्री जैसे, स्वस्तिक, ऊं, श्री, हाथी, कलश, दीपक, गरुड़ घंटी, पूजा के बर्तन, कमल, श्रीयंत्र, आचमनी, मुकुट, त्रिशूल आदि खरीद लें और इसे देवी के चरणों में समर्पित कर दें. और नवरात्रि के अंतिम दिन उस सामग्री को गुलाबी कपड़े में बांधकर तिजोरी में रख दें. यह उपाय जीवन में कभी भी धन संबंधी समस्याएं नहीं आने देता.



बांग्लादेश के साथ ग्वालियर में छह अक्टूबर से तीन मैचों की टी20 सीरीज शुरू होगी

भारत के साथ 14 टी20 में सिर्फ एक मैच जीता है बांग्लादेश ने

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारत और बांग्लादेश क्रिकेट टीमों के बीच दो मैचों की टेस्ट सीरीज के समापन के बाद छह अक्टूबर से तीन मैचों की टी20 सीरीज शुरू होने जा रही है. इस सीरीज में तीन मैच होंगे, जिसकी शुरुआत ग्वालियर के न्यू माधवराव सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में होने जा रही है. इससे पहले भारत ने दो मैचों की टेस्ट सीरीज में बांग्लादेश को 2-0 से क्वीन स्वीप कर दिया था. भारत और बांग्लादेश के बीच अभी तक 14 टी20 मैच हुए हैं जिसमें बांग्लादेश ने केवल एक ही मैच जीतने में कामयाबी हासिल की है. भारत ने 13 मैचों में जीत हासिल की है. दोनों टीमों के बीच अंतिम टी20 मैच 22 जून, 2024 में हुआ था. इस मैच में भारत ने 50 रन से जीत



भारत बनाम बांग्लादेश टी20 : हेड टू हेड रिकॉर्ड

हासिल की थी. साल 2019 में भारत को बांग्लादेश के खिलाफ एकमात्र टी20 मैच में हार का सामना करना पड़ा था. तब रोहित शर्मा भारत के कप्तान थे. यह मैच दिल्ली में हुआ था और भारत ने पहले बैटिंग करते

हुए 6 विकेट के नुकसान पर 148 रन बनाए थे. बांग्लादेश ने केवल तीन विकेट के नुकसान पर यह लक्ष्य हासिल कर लिया था. भारत और बांग्लादेश के बीच टी20 सीरीज में युजवेंद्र चहल ने सर्वाधिक विकेट

(9) चटकाए हैं. चहल ने 6 मैचों में यह विकेट लिए हैं. वहीं, बांग्लादेश के खिलाफ एक टी20 सीरीज में सर्वाधिक विकेट लेने का रिकॉर्ड दीपक चाहर के नाम है, जिन्होंने 3 मैचों में 8 विकेट लिए हैं. बांग्लादेश की ओर से पेसर अल-अलीम-हुसैन ने भारत के खिलाफ टी20 मैचों में सर्वाधिक 8 विकेट लिए हैं. यह विकेट उन्होंने 7 मैचों में हासिल किए थे. भारत और बांग्लादेश के बीच टी20 सीरीज में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड रोहित शर्मा के नाम है, जिन्होंने 13 मैचों में 36.69 की औसत के साथ 477 रन बनाए हैं. रोहित अब टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले चुके हैं. वहीं, बांग्लादेश की ओर से सम्बन्धित रहमान ने भारत के खिलाफ 6 टी20 मैचों में सर्वाधिक 236 रन बनाए हैं, जिसमें उनकी औसत 47.20 की रही है.

कड़ी सुरक्षा : ग्वालियर में भड़काऊ सामग्री के प्रसार पर बैन

ग्वालियर। भारत और बांग्लादेश के बीच टी20 मैच से पहले ग्वालियर के न्यू माधवराव सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में तगड़ा एक्शन देखने को मिला है. अधिकारियों के अनुसार जिला मजिस्ट्रेट ने अपने आदेश में विरोध प्रदर्शन और विशेष रूप से सोशल मीडिया पर भड़काऊ सामग्री के प्रसार पर बैन लगा दिया है. यह आदेश 7 अक्टूबर तक लागू रहेगा. हिंदू महासभा ने मैच के दिन (6 अक्टूबर) ग्वालियर बंद का आह्वान किया है. इसके अलावा अन्य संगठनों ने भी विरोध प्रदर्शन की धमकी दी है जिसके फलस्वरूप यह फैसला किया गया. हिंदू महासभा ने बांग्लादेश की सिफारिश पर भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 163 के



कर्मचारी को मांग करते हुए बुधवार को विरोध प्रदर्शन किया था. अधिकारियों ने बताया कि जिला मजिस्ट्रेट और कलेक्टर रूचिका चौहान ने पुलिस अधीक्षक की सिफारिश पर भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 163 के

हमें थोड़ा जोखिम लेना होगा : रोहित

नयी दिल्ली। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने अपने खिलाड़ियों को बांग्लादेश के खिलाफ कानपुर में मिली जीत का श्रेय दिया. जिन्होंने जोखिम लेकर बारिश की वजह से दो दिन का खेल घुलने के बावजूद जीत दिलाई. रोहित ने बीसीसीआई डॉट टीवी पर कहा, गेंदबाजों ने पहले अच्छा काम किया. उन्होंने वे विकेट लिए जिसकी हमें जरूरत थी और जब हम अंदर गए तो हमें परिणाम पाने के लिए थोड़ा जोखिम तो लेना था. मैं जानता हूँ कि परिणाम किसी भी ओर जा सकता था.

सलिल अंकोला की मां का थव पलैट में मिला



मुंबई। पूर्व क्रिकेटर और एक्टर सलिल अंकोला की मां की मौत हो गयी है. उनका शव पुणे स्थित उनके फ्लैट में मिला. उनकी मां 77 साल की थीं. मामले की जांच शुरू हो गई है. हालांकि, मौत की वजह सामने नहीं आई है. पुलिस के मुताबिक पीडित के गले पर वार हुआ है, लेकिन घर में कोई भी चीज खरीबी पाई नहीं है. गले पर गहरी सलिल अंकोला ने चोट के निशान

विमेंस टी20 वर्ल्ड कप 2024 : वेस्टइंडीज को मिली करारी शिकस्त

10 विकेट से जीता अफ्रीका

एजेंसी। शारजाह

विमेंस टी20 वर्ल्ड कप 2024 के तीसरे लीग मैच में साउथ अफ्रीका महिला क्रिकेट टीम ने वेस्टइंडीज महिला क्रिकेट टीम को 10 विकेट से हरा दिया और इस टूर्नामेंट में अपनी शुरुआत धमाकेदार अंदाज में की. इस मैच में साउथ अफ्रीका की कप्तान लॉरा वोल्वार्ट और तजमीन ने नाबाद अर्धशतकीय पारी खेलते हुए अपनी टीम को बड़ी जीत दिला दी. इस मुकामबले में साउथ अफ्रीका ने टॉस जीता था और फिर गेंदबाजी करने का फैसला किया था. इसके बाद वेस्टइंडीज की टीम ने पहले बल्लेबाजी की, लेकिन साउथ अफ्रीका की संधी गेंदबाजी के सामने ये टीम 20 ओवर में 6 विकेट पर 118 रन ही बना पाई. साउथ अफ्रीका को जीत के लिए 119 रन का टारगेट मिला था और इस टीम ने 17.5 ओवर में बिना कोई विकेट गंवाए 119 रन बना लिए और मैच में जीत दर्ज की. इस जीत के साथ साउथ अफ्रीका महिला क्रिकेट टीम ने 2 अंक भी हासिल किए.



स्कोर कार्ड

वेस्टइंडीज स्कोर - 20.0 ओवर में 118/6 स्टेपीनी टेलर 44(41) शोमाइन अल्टेया कैपबेल 17(21) नोनकुलुलेको म्लाबा 4-29-4 मरियोन कैप 4-14-2

दक्षिण अफ्रीका स्कोर : 17.5 ओवर में 119/0 लौरा वोल्वार्ट 59(55) तजमीन ब्रिट्स 57(52) कियाना जोसेफ 1.5-9-0, हेली मैथ्यूज़ 4-22-0

119 रन की साझेदारी करते हुए पहले मैच में जीत दर्ज की. पहली पारी में वेस्टइंडीज की टीम का प्रदर्शन काफी अच्छा नहीं रहा था. इस टीम की तरफ से वेस्ट स्कोरर स्टेफनी टेलर रहीं, जिन्होंने 41 गेंदों पर एक छक्का और 2 चौकों की मदद से नाबाद 42 रन की पारी खेली, कप्तान हेली मैथ्यूज़ ने 10 रन की पारी खेली जबकि डेडा डारिन ने 13 रन जबकि शमीन कैम्पबेल ने टीम के लिए 17 रन का योगदान दिया. पहली पारी में साउथ अफ्रीका को तरफ से नौनकुलुलेको म्लाबा ने 4 ओवर में 29 रन देते हुए सर्वाधिक 4 विकेट घटके और प्लेयर ऑफ द मैच भी बनीं.

मिला था और प्रतियोगिता ने इस टारगेट को आसानी से हासिल कर लिया. कप्तान लॉरा के साथ तजमीन ओपनिंग करने आईं थीं और दोनों नाबाद पवेलियन लौटीं. लॉरा ने इस

मैच में 55 गेंदों पर 7 चौकों की मदद से नाबाद 59 रन की पारी खेली जबकि तजमीन ने 52 गेंदों पर 6 चौकों की मदद से नाबाद 57 रन बनाए. दोनों ने पहले विकेट के लिए

योगदान दिया. पहली पारी में साउथ अफ्रीका को तरफ से नौनकुलुलेको म्लाबा ने 4 ओवर में 29 रन देते हुए सर्वाधिक 4 विकेट घटके और प्लेयर ऑफ द मैच भी बनीं.

यूई में 10 टीमों के बीच हो रही खिताबी जंग

कौन खत्म करेगा महिला टी20 विश्व कप में ऑस्ट्रेलिया का वर्चस्व?

एजेंसी। नयी दिल्ली

महिला टी20 विश्व कप 2024 यूई में खेला जा रहा है. 10 टीमों के बीच हो रही इस खिताबी जंग में एक टीम ऐसी है, जिसका सामना करना बाकी अन्य 9 टीमों के लिए आसान नहीं होता. वो टीम कोई और नहीं बल्कि ऑस्ट्रेलिया है, जिसने पिछले लंबे समय से इस मेगा इवेंट में अपनी बादशाहत कायम रखी है. हालांकि अब समय आ गया है बदलाव का क्योंकि वैश्विक मंच पर कई टीमों में इस दौर का अंत करने के लिए प्रतिबद्ध है, खास तौर पर भारतीय महिला टीम से दुनिया को बहुत उम्मीदें हैं. महिला टी20 विश्व कप का अब तक 9 बार आयोजन किया जा चुका है जिसमें ऑस्ट्रेलिया ने छह बार खिताब जीता है जबकि, पिछली तीन बार उसने लगातार खिताब जीता.



पाक महिला खिलाड़ियों को चार महीने से सेलरी नहीं करावी

करावी। पाकिस्तान महिला क्रिकेट टीम ने विमेंस टी20 वर्ल्ड कप में जीत से शुरुआत की है. उसने अपने पहले मैच में श्रीलंका को आसानी से हरा दिया. लेकिन क्या आप जानते हैं कि पाकिस्तान की इन क्रिकेटरों को चार महीने से सेलरी नहीं मिली है. पाकिस्तान महिला क्रिकेटर्स का बोर्ड के साथ 23 महीने का कॉन्ट्रैक्ट है. यह कॉन्ट्रैक्ट एक अगस्त 2023 से लागू है. इसके बावजूद पाक महिला क्रिकेटरों को जून से कोई सेलरी नहीं मिली है. पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) की पॉलिसी के मुताबिक अगर महिला या पुरुष क्रिकेटरों के खाले रहने का इंतजाम किया जाता है तो उन्हें डेली अलाउंस भी नहीं दिया जाता है. इसी कारण सितंबर में हुए ट्रेनिंग सेशन का डेली अलाउंस भी इन महिला क्रिकेटरों को नहीं मिला है. क्रिकबज के मुताबिक पीसीबी के एक अधिकारी ने कहा कि क्रिकेटरों का कॉन्ट्रैक्ट 30 जून 2025 तक का है. लेकिन इसे एक साल के बाद यानी जून 2024 के बाद रीव्यू किया जाना था. इस प्रक्रिया में देरी हो रही है. इसीलिए कॉन्ट्रैक्ट में कोई बदलाव भी नहीं हुआ है. जैसे ही रीव्यू हो जाएगा इसके बाद चीजे पटरी पर आ जाएंगीं. वेबसाइट के मुताबिक पाकिस्तान के पुरुष क्रिकेटरों को भी 4 महीने से सेलरी नहीं मिली है. लेकिन महिला और पुरुष क्रिकेटरों की सेलरी रोके जाने की वजह अलग-अलग है.

वाली ऑस्ट्रेलिया हमेशा से ही बड़े मुकामलों में भारत की दुश्मन रही है. इस बार, भारत और ऑस्ट्रेलिया पाकिस्तान, न्यूज़ीलैंड और श्रीलंका के साथ युग ए में हैं - जिसमें केवल दो टीमों से मोंफाइनल में आगे बढ़ने वाली हैं. इस टूर्नामेंट के महिला टी20 विश्व कप का सर्वश्रेष्ठ संस्करण बनने का एक और कारण यह है कि इसमें खेल के लिए समान परिस्थितियां हैं. यूई में एक न्यूट्रल वेन्यू है और चुनौतियां सभी टीमों के लिए समान हैं.

बेन शेल्टन ने शापोवालोव को हराया

शंगाई मास्टर्स

एजेंसी। शंगाई

बेन शेल्टन ने प्रमुख टूर्नामेंटों के शुरुआती दौर में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखा. उन्होंने कनाडाई क्वालीफायर डैनिस शापोवालोव को 6-3, 7-5 से हराकर शंगाई मास्टर्स, एटीपी मास्टर्स 1000 टैनिस टूर्नामेंट, के तीसरे दौर में प्रवेश किया. इस सीजन में तीसरी बार एक परिचित प्रतिद्वंद्वी का सामना करते हुए, शेल्टन को एक घंटे, 17 मिनट के मैच में कभी भी ब्रेक पाइंट का सामना नहीं करना पड़ा और शापोवालोव ने अपनी सामान्य रणनीति में बदलाव करते हुए अमेरिकी खिलाड़ी को परेशान करने की कोशिश की, लेकिन उन्होंने महत्वपूर्ण समायोजन



किए. शेल्टन ने मैच के बाद कहा, मुझे लगता है कि कुछ प्रशंसकों और

चीजें जिनकी मुझे उम्मीद थी, उन्होंने आज उन्हें बदल दिया. कोर्ट पर उन्होंने जो कुछ किया, उससे मैं हैरान था. मैं कोर्ट पर थोड़ा और शांत और केंद्रित होने की कोशिश कर रहा हूँ, यह मेरे विकास के लिए महत्वपूर्ण है, और मुझे लगता है कि मैंने आज अपनी खेल शैली के प्रति प्रतिबद्ध रहने का शानदार काम किया. शेल्टन के शांत दृष्टिकोण ने दूसरे सेट में लाभ दिया, जहां 4-4 पर दो ब्रेक के मौके गंवाने के बाद, उन्होंने 5-5 पर निर्णायक रूप से ब्रेक लिया, जब शापोवालोव ने सर्व-और-वॉली प्रयास में चूक की, तो मैच को सोल कर दिया. एटीपी की रिपोर्ट के अनुसार, अमेरिकी के 21 विनर्स और शानदार नेट प्ले ने उनके प्रभुत्व को रेखांकित किया.

इगा स्वीयाटेक ने कोच टॉमस से नाता तोड़ा

नयी दिल्ली। दुनिया की नंबर 1 खिलाड़ी इगा स्वीयाटेक ने कोच टॉमस विक्टोरोव्स्की से नाता तोड़ लिया है. इस तरह से तीन साल का उनका शानदार सहयोग खत्म हो गया है, जिसमें 23 वर्षीय पोल ने चार ग्रैंड स्लैम खिताब जीते और महिला टेनिस के शिखर पर पहुंची. स्वीयाटेक ने 2021 सीजन के अंत में विक्टोरोव्स्की को काम पर रखा था, जब स्वीयाटेक के नाम पर सिर्फ एक बड़ा खिताब था. उनके मार्गदर्शन में, उन्होंने अपने पांच ग्रैंड स्लैम में से चार जीते और 2000 के दशक की सबसे लंबी जीत की लकीर खिंची, 2022 में लगातार 37 जीत दर्ज कीं. पिछले साल, विक्टोरोव्स्की को उनके साथियों ने डब्ल्यूटीए का कोच ऑफ द इयर चुना था. स्वीयाटेक ने अपनी सफलता में उनके अमूल्य योगदान के लिए विक्टोरोव्स्की का आभार जताया.

16 पदक के साथ भारत पदक तालिका में शीर्ष पर जूनियर विश्व चैंपियनशिप में भारत ने जीता 11वां गोल्ड

एजेंसी। लीमा

भारतीय जूनियर शूटिंग टीम ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन जारी रखते हुए चल रही अंतरराष्ट्रीय शूटिंग स्पोर्ट्स फेडरेशन (आईएसएसएफ) जूनियर विश्व चैंपियनशिप में अपना 11वां स्वर्ण पदक जीता. इसमें मुकेश नेलावल्ली, राजवर्धन पाटिल और हरसिमर सिंह रथ्या की तिकड़ी ने जूनियर पुरुषों की 25 मीटर रैपिड-फायर पिस्टल (आरएफपी) में टीम स्पर्धा जीती. यह प्रतियोगिता में मुकेश का चौथा स्वर्ण भी था, जिसमें एक व्यक्तिगत स्वर्ण भी शामिल है. भारत एक रजत और चार कांस्य के साथ पदक तालिका में शीर्ष पर बना हुआ है, जिससे उसके अब तक



कुल 16 पदक हो गए हैं. चीन तीन स्वर्ण और एक रजत के साथ दूसरे स्थान पर है. मुकेश और राजवर्धन ने भी आरएफपी में व्यक्तिगत फाइनल में जगह बनाई, हालांकि, राजवर्धन शॉट्स की पहली छह

सीरीज में 17 हिट के साथ चौथे स्थान पर रहे, जबकि मुकेश पहले ही पांचवें स्थान पर बाहर हो गए. तब तक उपलब्ध 25 लक्ष्यों में से 10 हिट प्राप्त किए. जूनियर पुरुषों की 50 मीटर राइफल प्रोन में, परोक्ष सिंह बरार 60 शॉट्स में 623.0 के स्कोर के साथ सर्वश्रेष्ठ भारतीय फिनिशर रहे। शिवेंद्र बहादुर सिंह (618.4) 14वें स्थान पर रहे जबकि वेदांत नितिन वाघमारे (613.2) 24वें स्थान पर रहे.

आईएसएल कलिंगा स्टेडियम में खेले गए इंडियन सुपर लीग के मुकामबले ओडिशा एफसी ने केरला ब्लास्टर्स एफसी को ड्रॉ पर रोका

एजेंसी। भुवनेश्वर

ओडिशा एफसी ने गुरुवार को अपने घरेलू मैदान कलिंगा स्टेडियम में खेले गए इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2024-25 के मुकामबले में पिछड़ने के बाद शानदार वापसी करते हुए केरला ब्लास्टर्स एफसी को 2-2 की बराबरी पर रोककर एक-एक अंक बांट लिया. रोमांचक मैच में केरला ब्लास्टर्स की ओर से मोरोक्कन विंगर नोहा सवैई ने 18वें और स्पैनिश स्ट्राइकर हेसूस जिमेनेज ने 21वें मिनट में गोल दागे जबकि ओडिशा एफसी की तरफ से केरला ब्लास्टर्स के फ्रेंच डिफेंसिव मिडफील्डर एलेक्जेंडर कोएफ ने



29वें मिनट में आत्मघाती गोल और ब्राजीली स्ट्राइकर डिएगो मौरिसियो ने 36वें मिनट में गोल किए, नोहा सवैई

को पहला गोल करने और दूसरे में सहायता प्रदान करने के लिए प्लेयर ऑफ द मैच घोषित किया गया. आज

को शुरुआती बढ़त दिलाते हुए स्कोर 1-0 कर दिया. स्पैनिश स्ट्राइकर हेसूस जिमेनेज ने सेंटरल चैनल से बॉक्स के अंदर घुसने के बाद अपने बायाँ तरफ छोटा सा शू-पास दिया, जिस पर पीछे से दौड़कर पहुंचे नोहा ने पहले ही टच पर करारा राइट फुटर शॉट लगाकर गेंद को टॉप राइट कॉर्नर के अंदर गोल जाल में उलझा दिया जबकि ओडिशा एफसी के गोलकीपर अमरिंदर सिंह अपने बायाँ तरफ डाइव लगाने के बावजूद बचाव करने में नाकाम रहे. 21वें मिनट में स्पैनिश स्ट्राइकर हेसूस जिमेनेज ने गोल करके केरला ब्लास्टर्स की बढ़त को दोगुना करते हुए स्कोर 2-0 कर दिया.



मुंबई में यूजीवम ऑफ सांख्यिकी में पहुंचे स्टार खिलाड़ी नरंज चोपड़ा.

ब्रीफ खबरें

युवती ने फंदे से लटक कर खुदकुशी कर ली बेटिया। बेटिया में एक युवती ने फंदे से लटक कर अपनी जान दे दी. कारण बस इतना था कि युवती ने ऑनलाइन शॉपिंग की थी. इससे उसका मंगेतर नाराज हो गया. और उसने शादी से इनकार कर दिया. इस युवती ने फंदे से लटककर जान दे दी. उसकी शादी सात मार्च 2025 को होनी थी. घटना जिले के नवलपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत दूधियावा गांव की है. मृतका की पहचान विद्याया प्रसाद के 21 वर्षीय बेटे अमीषा कुमारी के रूप में हुई है. पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जीएमसीएच बेटिया भेज दिया.

पुलिस ने दो हथियार तरकरों को पकड़ा

पूर्वी चंपारण। जिले के मलाही थाना पुलिस ने रात्रि गश्ती के दौरान एक युवक को हथियार के साथ गिरफ्तार किया है. जिसकी निशानदेही पर एक और अपराधी को कब्जा और गोली के साथ गिरफ्तार किया गया. इसकी जानकारी देते शुक्रवार को अरेराज एसडीपीओ रंजन कुमार ने बताया कि एसपी के निर्देश पर मलाही थाना पुलिस ने रात्रि गश्ती के दौरान मठिया गिरी टोला मंदिर के समीप गश्ती गाड़ी देख भागते एक युवक को खदेड़कर पकड़ा. जिसकी पहचान अंकित कुमार उर्फ रिंतिक के रूप में हुई वही उसका तलाशी लेने पर उसके पास से 9 एएमएफ का दो जिंदा कारतूस बरामद किया गया.

पटना समेत 20 जिलों में बारिश की संभावना

पटना। पटना समेत राज्य के 20 जिलों में बारिश, वज्रपात का येले अलर्ट जारी किया गया है. अगले 48 घंटों के बाद अधिकतम तापमान में एक से दो डिग्री गिरावट के आसार हैं. मौसम विज्ञान केंद्र पटना के मुताबिक बिहार की राजधानी पटना, बेगूसराय, मुजफ्फरपुर, दरभंगा, कटिहार, गया, किशनगंज, पूर्णिया, समस्तीपुर, मधुबनी, खगड़िया, भारगुलपुर, अररिया, समस्तीपुर समेत 20 जिलों में जमक बारिश होने के आसार हैं. बीते 24 घंटों के दौरान प्रदेश के सुपौल, अररिया, सहरसा, मधुबनी, बक्सर, बेगूसराय, भारगुलपुर व भोजपुर में वर्षा दर्ज की गई.

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने दरभंगा के प्रभावित क्षेत्रों का किया दौरा, की घोषणा 50 हजार बाढ़ पीड़ित परिवारों को मिलेंगे सात हजार रुपये

बाढ़ पीड़ितों के लिए बनाए गए राहत कैंपों का किया निरीक्षण

संवाददाता। पटना/दरभंगा

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शुक्रवार को दरभंगा में बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का दौरा किया और पीड़ितों के लिए बड़ी घोषणा की. उन्होंने कहा कि दुर्गा पूजा से पहले 50 हजार बाढ़ पीड़ित परिवारों के खाते में 7000 रुपये की सहायता राशि डीबीटी के जरिए भेजी जाएगी. मुख्यमंत्री ने लहरियासराय पोला मैदान स्थित बाढ़ राहत फूड पैकेजिंग सेंटर का निरीक्षण किया. इस दौरान उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि राहत सामग्री जल्द से जल्द पीड़ितों तक पहुंचनी चाहिए. मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को हायाघाट और हनुमाननगर प्रखंड को



भी एसओपी में शामिल करने का निर्देश दिया. नीतीश कुमार ने बाढ़ पीड़ितों के लिए बनाए गए राहत कैंपों का निरीक्षण और एम्पफोर्स के माध्यम से फूड पैकेजिंग वितरण की

प्रक्रिया का जायजा लिया.

नीतीश कुमार ने बाढ़ पीड़ितों के लिए लगाए जा रहे चिकित्सा शिविरों की भी व्यवस्थाएं देखीं. चिकित्सकों से बात की और निर्देश दिए हर पीड़ित के

समुचित इलाज की व्यवस्था की जाए. इस दौरान सीएम ने अधिकारियों और व्यवस्था में लगे लोगों से बात की. उन्हें आवश्यक दिशा-निर्देश दिए. सीएम ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि बाढ़

जदयू नेत्री के बेटे से मांगी थी रिश्तत, सीबीआई ने की कार्रवाई एनआईए के डीएसपी को 20 लाख रिश्तत मामले में किया गिरफ्तार**एनआईए के डीएसपी को 20 लाख रिश्तत मामले में किया गिरफ्तार**

पुलिस उपाधीक्षक अजय प्रताप सिंह के अलावा दो मध्यस्थों को भी गिरफ्तार किया गया

संवाददाता। पटना/गया

केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) के पटना शाखा में कार्यरत पुलिस उपाधीक्षक अजय प्रताप सिंह एवं दो मध्यस्थ व्यक्तियों को 20 लाख रुपये रिश्तत मामले में गिरफ्तार किया है. सीबीआई ने बताया है कि इस मामले में जनात दल यूनाइटेड के पूर्व विधान परिषद सदस्य के बेटे रॉकी से मिली जानकारी के आधार पर कार्रवाई की गई है. इस केस के आईओ अजय प्रताप सिंह थे. यह मामला तब प्रकाश में आया जब सीबीआई को इस संदर्भ में सूचना मिली और उन्होंने तुरंत जांच शुरू की. सीबीआई ने पटना में इस मामले की जांच करते हुए डीएसपी को रंगे हाथों पकड़ा. इसके साथ दो अन्य एजेंटों को भी गिरफ्तार किया गया है,



जो इस भ्रष्टाचार में शामिल थे. एनआईए और सीबीआई ने जाल बिछाया, जिसमें अजय प्रताप फंस गए और उन्हें रिश्तत लेते धर दबांचा गया.

उल्लेखनीय है कि कुछ दिन पहले ही जदयू की पूर्व उपमहसूसी मनोमरा देवी के बेटे रॉकी यादव की कंपनी और ठिकानों पर एनआईए ने छापेमारी की थी. इस दौरान डेढ़ करोड़ से ज्यादा की रकम बरामद हुई थी. इस केस के आईओ डीएसपी

कारोबार**सुस्ती से जूझ रहे ऑटो सेक्टर को अक्टूबर से उम्मीद फेस्टिव सीजन में डिमांड बढ़ने का अनुमान****संवाददाता। नयी दिल्ली**

लंबे समय से सुस्ती का सामना कर रहा देश का ऑटोमोबाइल सेक्टर अक्टूबर के महीने में एक बार फिर रौनक लौटने की उम्मीद कर रहा है. तीन अक्टूबर से नवरात्रि की शुरुआत होने के साथ ही ऑटोमोबाइल सेक्टर को ओवरऑल बिक्री में तेजी आने की उम्मीद है. उत्तर भारत में नवरात्रि के दौरान नई गाड़ी खरीदना शुभ माना जाता है. यही कारण है कि इस अवधि में आमतौर पर टू और फोर व्हीलर्स की बिक्री में तेजी आती है. पैसेंजर व्हीकल्स के लिहाज से पिछले कुछ महीने काफी सुस्ती वाले रहे हैं. मौजूदा वित्त वर्ष की पहली तिमाही में भी ऑटोमोबाइल कंपनियों को डिमांड में आई सुस्ती की मार झेलनी पड़ी. हालांकि पहली तिमाही के दौरान पैसेंजर और कमर्शियल व्हीकल्स तथा टू व्हीलर्स की डिमांड



में आई कमी के लिए लोकसभा चुनाव की व्यस्तता और गर्मी के मौसम को जिम्मेदार माना गया लेकिन पहली तिमाही खत्म होने के बाद जुलाई और अगस्त में भी ऑटोमोबाइल सेक्टर की डिमांड में तेजी नहीं आई. ऑटोमोबाइल सेक्टर को उम्मीद थी कि सितंबर के महीने में गणेश चतुर्थी और ओणम जैसे त्योहारों के दौरान मार्केट में डिमांड बढ़ेगी, लेकिन सितंबर के महीने में भी पैसेंजर व्हीकल्स,

इजराइल-ईरान जंग का असर**कच्चे तेल की कीमत में उछाल, ब्रेंट क्रूड 78 डॉलर प्रति बैरल के करीब**

नयी दिल्ली। इजराइल-ईरान जंग के बीच अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमत में उछाल है. पिछले 24 घंटे में ब्रेंट क्रूड का मूल्य करीब चार डॉलर प्रति बैरल उछलकर 78 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 74 डॉलर प्रति बैरल के करीब पहुंच गया है. हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने शुक्रवार को पेट्रो-डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं किया है. अंतरराष्ट्रीय बाजार में हफ्ते के पांचवें दिन शुक्राती कारोबार में ब्रेंट क्रूड 0.05 डॉलर यानी

0.06 फीसदी की बढ़त के साथ 77.67 डॉलर प्रति बैरल के स्तर पर ट्रेड कर रहा है. वहीं, वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट क्रूड भी 0.08 डॉलर यानी 0.11 फीसदी की उछाल के साथ 73.79 डॉलर प्रति बैरल रहा है. इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये, डीजल 87.62 रुपये, मुंबई में पेट्रोल 104.21 रुपये, डीजल 92.15 रुपये, कोलकाता में पेट्रोल 103.94 रुपये, डीजल 90.76 रुपये प्रति लीटर की दर पर उपलब्ध है.

प्रभावित क्षेत्रों का लगातार दौरा कर लोगों की वास्तविक स्थिति पर निगाह बनाए रखें. उन्हें किसी प्रकार की कोई परेशानी न हो इसके लिए उन्हें सुरक्षित स्थान पर विस्थापित करें. राहत शिविरों में सभी व्यवस्थाएं दुरुस्त रखें. इससे पहले मुख्यमंत्री के दरभंगा दौरे को लेकर तैयारियों की गई थी. बिरोल में खोरागाही मैदान में हेलीपैड बनाया गया था. माना जा रहा था कि मुख्यमंत्री कोसी नदी के टूटे तटबंध का भी निरीक्षण कर सकते हैं. मुख्यमंत्री का विशेष जोर टूटे तटबंध के मरम्मत कार्य पर रहना ताकि विस्थापित लोग जल्द से जल्द अपने घरों को लौट सकें. मुख्यमंत्री के साथ बहादुरपुर से जदयू विधायक तथा सरकार में समाज कल्याण मंत्री मदन सहनी सहित कई विभागों के अधिकारी भी मौजूद थे.

गर्भवती होने पर नाबालिग प्रेमिका को मार डाला संवाददाता। मोतिहारी

मोतिहारी के चिरैया थाना क्षेत्र में शादीशुदा प्रेमी की नाबालिग प्रेमिका की हत्या मामले में गिरफ्तारी हुई है. परिजन हत्या का आरोप पड़ोस के शराब कारोबारी पर आवेदन देकर लगाया है. चिरैया थाना की पुलिस वैज्ञानिक तरीके से अनुसंधान करते हुए प्रेमी को गिरफ्तार किया है. मिली जानकारी के अनुसार बीते बुधवार की सुबह आम के बगीचे में प्रेमिका का शव पेड़ पर लटकता हुआ मिला था. शव देख प्रेमिका के परिजनों ने पुलिस को जानकारी दी. मामले में एफएसएल की टीम ने साक्ष्य जुटाई.

बक्सर में पाँकेटमारों ने बीजेपी नेताओं की जेब से उड़ाए लाखों रुपये

बक्सर। बक्सर में शुक्रवार को आयोजित बीजेपी के भीष्म पितामह स्वर. कैलाशपति मिश्र के जन्यती समारोह में पाकेटमारों ने लाखों रुपये नेताओं के पाकेट गायब कर दिए. इसके बाद लोगों ने पाकेटमारों को पकड़कर जमकर धुनाई कर दी. इस घटना को लेकर सुशासन की सरकार में बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष, केंद्रीय मंत्री के समारोह में शामिल होने के दौरान सुरक्षा को लेकर पुलिस प्रशासन पर सवाल खड़े होने लगे हैं.

आंगनबाड़ी सहायिका की गोली मार हत्या कर दी

संवाददाता। पूर्वी चंपारण

जिले में संग्रामपुर थाना क्षेत्र में अपराधियों ने आंगनबाड़ी सहायिका की सोए अवस्था में गोली मारकर हत्या कर दी है. महिला की पहचान संग्रामपुर प्रखंड के भटवलिया गांव स्थित बाल विकास परियोजना केंद्र संख्या 62 की सहायिका सोमा देवी के रूप में हुई है. स्थानीय लोगों ने बताया कि मृत सहायिका अपने नव निर्मित घर में अकेली रहती थी. शुक्रवार की सुबह वह आगन आंगनबाड़ी केंद्र पर नहीं पहुंची, तो सेंविका द्वारा फोन किया गया. लेकिन जब उसने फोन नहीं उठाया तो आसपास लोगों द्वारा उसके घर के छिड़की से देखा गया तो उसका शव पड़ा हुआ था. घर में बाहर से ताला लगा था. जिसके बाद ग्रामीणों ने इसकी सूचना पुलिस को

दी. सूचना पर मौके पर अरेराज डीएसपी रंजन कुमार, सैकिल इस्पेक्टर व संग्रामपुर थाना पुलिस जांच में जुटी है. लोगों ने बताया कि मृतक की शादी छपरा के मढ़ौरा में हुई थी. शादी के बाद पति पत्नी के विवाद के कारण वह ससुराल छोड़कर मायके में ही अकेली रहती थी. जहां उसने अपना नया घर भी बनाया था. साथ ही ब्याज पर पैसे का लेवहन भी करती थी. एस्प्री स्वर्ण प्रभात ने बताया कि घटना की सूचना पर अरेराज डीएसपी के नेतृत्व में सैकिल इस्पेक्टर थानाध्यक्ष व आसूचना कक्षा के गोशामिल कर एसआईटी का गठन किया गया है. टीम वैज्ञानिक तरीके से घटना की जांच में जुटी है. एफएसएल की टीम को भी बुलाया जा रहा है. पुलिस घटना स्थल से एक मिस किया हुआ गोली बरामद किया है.

गर्भवती होने पर नाबालिग प्रेमिका को मार डाला

प्रेमी से पृष्ठताछ में मिली जानकारी के अनुसार नाबालिग प्रेमिका से करीब चार माह पूर्व से उसका प्रेम प्रसंग चल रहा था. नाबालिग प्रेमिका दो माह की गर्भवती थी जिसे लेकर प्रेमिका हमेशा प्रेमी पर शादी करने की दबाव बना रही थी. घटना के दिन प्रेमिका ने प्रेमी को फोन कर बुलाया था. प्रेमिका घर से शौच करने के बहाने बाहर निकली और प्रेमी के बाइक से चली गई. इसी बीच दोनों के बीच शादी की बात को लेकर विवाद हुआ. प्रेमी शादीशुदा की बात कहकर दूसरी शादी करने से इनकार कर दिया, लेकिन प्रेमिका के दबाव से तंग में आकर उसने प्रेमिका को रास्ते से

हटाने का मन बना लिया. प्रेमिका-प्रेमी मिलने आम के बगीचा में हमेशा जाते थे. घटना के दिन भी बगीचा में दोनों गए थे जहां आपस में कहासुनी के बाद विवाद हुआ और प्रेमी ने प्रेमिका की गला दबाकर हत्या कर दी और शव को पेड़ से लटका दिया. इसके बाद घटनास्थल से प्रेमी फरार हो गया. घटना के बाद पुलिस प्रेमी की तलाश में जुट गई. पुलिस अधीक्षक ने प्रेमी की गिरफ्तारी के लिए 25 हजार का इनाम घोषित करते हुए एसआईटी टीम का गठन किया था. वहीं, पोस्टमार्टम रिपोर्ट के अनुसार लड़की के साथ दुष्कर्म नहीं हुआ है.

पटना में अज्ञात वाहन ने तीन लोगों को कुचला, मौत

पटना। पटना के फतुहा स्थित मकसूदपुर गांव में शुक्रवार की सुबह सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई. घटना की सूचना मिलते ही पूरे गांव में अफरातफरी मच गई. सूचना पाकर आसपास के ग्रामीण मौके पर पहुंचे और स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना फतुहा थाने को दी. सूचना मिलते ही फतुहा थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और तीनों लोगों के शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया

है. फतुहा थाना प्रभारी ने बताया कि शुक्रवार की सुबह एक बाइक पर तीन व्यक्ति पूरब दिशा की तरफ से आ रहे थे. अचानक सामने से आ रही एक अज्ञात वाहन ने मोटरसाइकिल में टक्कर मार दी. टक्कर लगते ही तीनों सड़क पर गिर पड़े. बताया जा रहा है कि पीछे से आ रही तेज रफ्तार वाहन ने तीनों को कुचल दिया. इस हादसे में तीनों लोगों की मौत मौके पर ही हो गई. घटना के बाद वाहन तेजी से मौके से फरार हो गया.

डिफ्यूजन इंजीनियर्स का रैथियर 15.17% ऊपर

मुंबई। डिफ्यूजन इंजीनियर्स लिमिटेड का शेयर एनएसई पर इश्यू प्राइस से 15.17% ऊपर 193 पर लिस्ट हुआ. बीएसई पर शेयर इश्यू प्राइस से 11.90% ऊपर 188 पर लिस्ट हुआ. इस इनिशियल पब्लिक ऑफरिंग का इश्यू प्राइस 168 था. यह आईपीओ 26 सितंबर से 30 सितंबर तक निवेशकों के लिए ओपन था. तीन कारोबारी दिनों में आईपीओ टोटल 114.5 गुना सब्सक्राइब हुआ था. रिटेल कैटेगरी में 85.61 गुना, क्याआईबी में 95.74 गुना और एनआईआई कैटेगरी में 207.60 गुना सब्सक्राइब हुआ था. 158 करोड़ का था.

गरुड का आईपीओ 8 अक्टूबर को खुलेगा

मुंबई। गरुड कंस्ट्रक्शन एंड इंजीनियरिंग लिमिटेड का इनिशियल पब्लिक ऑफर यानी आईपीओ 8 अक्टूबर को खुलेगा. निवेशक इस इश्यू के लिए 10 अक्टूबर तक बिल्डिंग कर सकेंगे. 15 अक्टूबर को बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज पर कंपनी के शेयर लिस्ट होंगे. इस इश्यू के जरिए कंपनी 264.10 करोड़ जुटाना चाहती है. इसके लिए कंपनी 173.85 करोड़ के 18,300,000 फ्रेश शेयर इश्यू कर रही है. गरुड कंस्ट्रक्शन एंड इंजीनियरिंग ने इस इश्यू का प्राइस बैंड 92-95 तय किया है.

सोने के दाम में और इजाफा होने के आसार

मुंबई। ईरान-इजरायल युद्ध के चलते सोने के दाम में जबरदस्त इजाफा होने के पूरे आसार बन गए हैं. इसके अलावा भारत में त्योहारी सीजन चल रहा है जिसमें सोने की जमकर खरीदारी होती है. जाहिर तौर पर मांग बढ़ने का असर भी सरफा बाजार में रौनक के तौर पर देखा जाएगा. सोने के दाम इस समय कुलाचे पर रहे हैं और इस साल के अन्धी 3 महीने का वक्त बच रहे के बावजूद सोना 19.80 फीसदी का रिटर्न अभी तक दे चुका है. गोल्ड के दाम को लेकर सिल्वीपु, गोल्डमैन सैक्स की रिपोर्ट है और इसके साथ बीएमआई की रिपोर्ट भी है और इसमें तीनों ने इस बात को माना है कि सोने के दामों में इसी दिसंबर तक 3000 डॉलर प्रति औंस के रेट देखे जा सकते हैं.

रिकॉर्ड बरकरार

साल 2024 की तीसरी तिमाही जुलाई से सितंबर के दौरान बना बिक्री का कीर्तिमान

रिकॉर्ड 87,108 घरों की बिक्री हुई, जो 5% ज्यादा है

संवाददाता। मुंबई

लज्जरी और महंगे घरों की सेल्स और डिमांड में तेजी के चलते साल 2024 की तीसरी तिमाही जुलाई से सितंबर की तलाश रिपोर्ट जारी किया है. इस रिपोर्ट के मुताबिक 1 करोड़ रुपये से ज्यादा कीमत वाले घरों की डिमांड सबसे ज्यादा देखी जा रही है. कुल रेंसिडेंशियल यूनिट्स के सेल्स में 46 फीसदी हिस्सेदारी। करोड़ रुपये या उससे कीमत वाले घरों का है. तीसरी तिमाही में इस कैटेगरी के कुल 40,328 यूनिट्स बिके हैं जो कि पहले दो साल 41 फीसदी ज्यादा है. 50 लाख से 1 करोड़ रुपये के बीच के कीमत वाले घरों की सेल्स की हिस्सेदारी कुल सेल्स में 20 फीसदी है और इस अवधि में 36,011 यूनिट्स बिकी है. जबकि 50 लाख

कीमत बढ़ी है. नाइट फ्रेंक इंडिया जुलाई से सितंबर-तिमाही के लिए ऑफिस और रेंसिडेंशियल मार्केट को लेकर रिपोर्ट जारी किया है. इस रिपोर्ट के मुताबिक 1 करोड़ रुपये से ज्यादा कीमत वाले घरों की डिमांड सबसे ज्यादा देखी जा रही है. कुल रेंसिडेंशियल यूनिट्स के सेल्स में 46 फीसदी हिस्सेदारी। करोड़ रुपये या उससे कीमत वाले घरों का है. तीसरी तिमाही में इस कैटेगरी के कुल 40,328 यूनिट्स बिके हैं जो कि पहले दो साल 41 फीसदी ज्यादा है. 50 लाख से 1 करोड़ रुपये के बीच के कीमत वाले घरों की सेल्स की हिस्सेदारी कुल सेल्स में 20 फीसदी है और इस अवधि में 36,011 यूनिट्स बिकी है. जबकि 50 लाख



रुपये से कम कीमत वाले घरों की सेल्स की हिस्सेदारी 24 फीसदी है और 2024 की तीसरी तिमाही में 50 लाख रुपये से कम कीमत वाले 20,769 हाउसिंग यूनिट्स की सेल्स रही है. नाइट फ्रेंक इंडिया ने बताया कि जुलाई से सितंबर तिमाही के दौरान 90,479 हाउसिंग यूनिट्स की लॉन्चिंग हुई है जो कि साल दर साल 6 फीसदी ज्यादा है.

50 लाख रुपये वाले घरों की बिक्री में आधी गिरावट : रिपोर्ट के मुताबिक 50 लाख रुपये या उससे कम कीमत वाले घरों की सेल्स 14 फीसदी की गिरावट के साथ 20,769 यूनिट्स रही है जो 2023 की तीसरी तिमाही में 23,026 यूनिट्स रही थी. इसकी मुख्य वजह घरों की कीमतों में उछाल, होम लोन की महंगी ब्याज दरें, डिमांड में कमी के अलावा कोरोना महामारी का विपरीत असर इस सेगमेंट पर बरकरार है जिसके चलते सेल्स में कमी आई है. मुंबई और कोलकाता का ही केवल रेंसिडेंशियल मार्केट है जिसमें इस सेगमेंट में सेल्स में उछाल देखने को मिला है. नाइट फ्रेंक इंडिया के मुताबिक घरों की कीमतों में बढ़ोतरी के चलते इस प्राइस सेगमेंट के

होमब्यायर्स को बाजार से दूर रहने हुए है. **बनी रहेगी महंगे घरों की डिमांड में तेजी** : नाइट फ्रेंक इंडिया के चेयरमैन शिशिर बैजल ने कहा, रेंसिडेंशियल सेक्टर के शानदार प्रदर्शन के चलते रियल एस्टेट मार्केट के लिए ये अवधि शानदार रहा है. 1 करोड़ रुपये से ज्यादा कीमत के सेगमेंट वाले घरों के चलते सेल्स में जोरदार बढ़ोतरी देखने को मिली है. उन्होंने बताया, दिल्ली एनसीआर ही ऐसा मार्केट है जिसमें गिरावट रही है. लेकिन पिछली 13 तिमाही से 1 करोड़ से ज्यादा कीमत वाले घरों की सेल्स में लगातार तेजी देखने को मिली है. शिशिर बैजल के मुताबिक रिशर इकोनॉमिक आउटलुक के मुताबिक तेजी बनी रहेगी.



मार्क जकरबर्ग और जेफ बेजोस

जेफ बेजोस को पछाड़ कर दूसरे अमीर शख्स बने मार्क जकरबर्ग

एजेंसी। नयी दिल्ली

सोशल मीडिया कंपनी मेटा (फेसबुक) के को-फाउंडर और मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) मार्क जकरबर्ग दुनिया के दूसरे सबसे अमीर शख्स बन गए हैं. उन्होंने यह उपलब्धि अमेज़न के अध्यक्ष और पूर्व सीईओ जेफ बेजोस को पछाड़ कर हासिल की है. ऐसा मेटा प्लेटफॉर्म के शेयरों में लगातार बढ़ोतरी के कारण हुआ है. ब्लूमबर्ग बिलियनेस इंडेक्स की ओर से शुक्रवार को जारी सूची के मुताबिक जकरबर्ग की कुल संपत्ति 3 अक्टूबर को 206.2 अरब डॉलर के उच्चतम स्तर पर पहुंच गई. इस वृद्धि के कारण जकरबर्ग संपत्ति के मामले में जेफ बेजोस से 1.1 अरब डॉलर आगे निकल गए, जिनकी कुल संपत्ति

205.1 अरब डॉलर से ऊपर है. हालांकि, जकरबर्ग दुनिया के सबसे अमीर शख्स टेस्ला के प्रमुख एलन मस्क से करीब 50 अरब डॉलर पीछे हैं. इस सूची में पहले नंबर पर एलन मस्क, दूसरे नंबर पर मार्क जकरबर्ग और तीसरे नंबर पर जेफ बेजोस का नाम है. वहीं, टॉप 10 सबसे अमीर लोगों की सूची में बर्नार्ड अर्नाट्ट, लैरी इल्लोजन, बिल गेट्स, लैरी पेज, स्टीव बॉलमर, वॉरेन बफॉर्ड और सर्गी ब्रिन शामिल हैं. भारत की बात करे तो मुकेश अंबानी 107 अरब डॉलर की कुल संपत्ति के साथ 14वें नंबर पर हैं. गौतम अडानी उनसे कुछ पायदान नीचे 117वें स्थान पर इस सूची में अपनी जगह बनाए हुए हैं. मौजूदा समय में उनकी कुल संपत्ति 100 अरब डॉलर है.

न्यूज़ अपडेट

यूपी ट्रैक्टर-ट्रक की टक्कर, 10 की मौत
 मिर्जापुर। यूपी के मिर्जापुर में शुक्रवार को सड़क हादसे में 10 लोगों की मौत हो गई. जानकारी के अनुसार, थाना कछवा क्षेत्र में मिर्जामुराद कछवा बॉर्डर जीटी रोड पर एक ट्रैक्टर को पीछे से एक अनियंत्रित ट्रक ने जोरदार टक्कर मार दी. ट्रैक्टर पर कुल 13 लोग सवार थे, जो भदोही से वाराणसी की ओर जा रहे थे. हादसे में ट्रैक्टर पर सवार 13 लोगों में से 10 की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि 3 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए. घायलों को इलाज के लिए ट्रामा सेंटर (बीएचयू) वाराणसी भेजा गया.

द. कोरियाई राष्ट्रपति पर बरसे किम जोंग सोल
 उत्तर कोरिया के तानाशाह किम जोंग उन ने दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यूं सुक योल को 'असामान्य व्यक्ति' और 'कठपुतली' करार दिया. किम यूं के मंगलवार को सशस्त्र सेना दिवस समारोह में दिए बयान 'यदि प्योंगयांग परमाणु हथियारों का इस्तेमाल करने की कोशिश करता है तो उसे करारा जवाब दिया जाएगा' से बेहद खफा हैं. किम ने कहा कि कठपुतली यूं ने परमाणु हथियार संपन्न देश के सामने अपनी सैन्य ताकत का बखान किया. यह एक ऐसी बात है, जिसके कारण उनके असामान्य होने का शक पैदा हुआ.

कांगो में नौका डूबने से 87 लोगों की मौत
 गोमा। पूर्वी कांगो के किवू झील में एक नौका डूबने से कम से कम 87 लोगों की मौत हो गई है. यह नौका दक्षिण किवू प्रांत के मिनोवा शहर से आ रही थी और गुरुवार को उत्तरी किवू प्रांत की राजधानी गोमा के पास, किटुकु बंदरगाह के नजदीक पलट गई. किशासा में केंद्रीय सरकार को भेजा गई एक रिपोर्ट में प्रांतीय सरकार ने बताया कि अभी भी 78 लोग लापता हैं. 87 शवों को गोमा के सामान्य अस्पताल की मोर्चरी में रखा गया है.

50 लाख से ज्यादा लोग बाढ़ से प्रभावित
 राष्ट्र। इस साल अब तक अफ्रीका के 16 देशों में 50 लाख से ज्यादा लोग बाढ़ से प्रभावित हुए हैं. संयुक्त राष्ट्र मानवीय मामलों के समन्वय कार्यालय ने गुरुवार को कहा कि अफ्रीका में बाढ़ भयावह स्तर पर पहुंच गई है. चाड, नाइजर और नारजीरिया सबसे अधिक प्रभावित देशों में शामिल हैं, जहां 80 प्रतिशत से ज्यादा लोग प्रभावित हैं. एक हजार से ज्यादा लोग मारे गए हैं और लगभग सात लाख 40 हजार लोग विस्थापित हुए हैं. सैकड़ों हजारों घर, 100 से ज्यादा स्कूल और बड़ी संख्या में स्वास्थ्य सुविधाएं क्षतिग्रस्त हो गई हैं.

हृतियों ने 188 जहाजों को बनाया निशाना
 अदन। यमन के हूती विद्रोहियों ने दावा किया कि उन्होंने पिछले नवंबर से 188 जहाजों को निशाना बनाया है. गुप के नेता अब्दुल-मलिक अल-हूती के मुताबिक लाल सागर, अरब सागर और हिंद महासागर में जहाजों को निशाना बनाया गया. हूती गुप के अल-मसीरा टीवी पर गुरुवार को प्रसारित एक भाषण में, अल-हूती ने कहा कि गाजा पट्टी में फिलिस्तीनियों का समर्थन करने के लिए ये हमले किए गए. उन्होंने दावा किया कि गुप ने इस साल अब तक 11 अमेरिकी ड्रोन को मार गिराया.

मालगाड़ी के तीन डिब्बे पटरी से उतरे
 रतलाम। मध्यप्रदेश के रतलाम रेलवे स्टेशन से कुछ दूर एक बड़ा हादसा होतें हुए टल गया है. यहां एक ट्रेकर मालगाड़ी के तीन डिब्बे पटरी से उतर गए. इनमें से एक डिब्बा पलट गया है जिसमें ज्वलनशील पदार्थ भरा हुआ था. इस डिब्बे से काफी मात्रा में ज्वलनशील पदार्थ रिस गया था. दुर्घटना की वजह से मालगाड़ी दो हिस्सों में बट गई और रतलाम दिल्ली का ड्राउन रेल लाइन सथायात उप हो गया. गुरुवार रात जब मालगाड़ी रतलाम स्टेशन से कुछ दूर घटना घटी तो रहीं रही थी तब तीन डिब्बे पटरी से उतर गए, जिसमें एक डिब्बा पलट गया.

नए आवास में पहुंचे अरविंद केजरीवाल
 नयी दिल्ली। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक और दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शुक्रवार को अपना सरकारी आवास खाली कर दिया. वह सिविल लाइंस स्थित 6, फ्लैगस्टाफ रोड के सीएम आवास से लुटियंस दिल्ली के फिरोजशाह रोड पर बने बंगले में शिफ्ट हो गए हैं. शुक्रवार को केजरीवाल और उनके परिवार द्वारा नए घर में प्रवेश करने से पहले यहाँ फिरोजशाह रोड के इस आवास में बाकायदा पूजा कराई गई. यह सरकारी आवास आम आदमी पार्टी के मुख्यालय के समीप हैं.

रेणुकास्वामी का भूत कट रहा परेशान
 बेंगलूरु। जेल में बंद कर्नाड सुपरस्टार दर्शन ने दावा किया है कि रेणुकास्वामी का भूत उन्हें परेशान कर रहा है, जिसकी हत्या का आरोप उन पर है. बेल्लारी जेल के सूत्रों के अनुसार, सुपरस्टार दर्शन ने जेल अधिकारियों को बताया है कि उन्हें मृत फैन का भूत परेशान कर रहा है. दर्शन ने शिकायत की है कि रेणुकास्वामी उनके सपनों में आता है और उन्हें परेशान कर रहा है. उन्होंने अधिकारियों से भी इस मामले पर चर्चा की है कि उनके लिए इस स्थिति का सामना करना मुश्किल हो रहा है. वह अपने सेल में अकेले हैं.

टूडे ने हिंदुओं को दी नवरात्र की बधाई
 ओटावा। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने गुरुवार को नवरात्र के पहले दिन कनाडा के हिंदुओं को शुभकामनाएं दीं. उन्होंने एक बयान में कहा कि आज रात, कनाडा और दुनिया भर में हिंदू समुदाय नवरात्र के त्यौहार की शुरुआत का जश्न मनाएंगे. यह बुराई पर अच्छाई और अंधकार पर प्रकाश की जीत का जश्न है. जो लोग नवरात्र मना रहे हैं, उनके लिए अगली नौ रातें परिवार और दोस्त प्रार्थना, संगीत और प्रियजनों के साथ समय बिताने की होंगी. उन्होंने कनाडाई हिंदू लोगों को कनाडा का अभिन्न अंग बताया.

अध्ययन ऑस्ट्रेलियाई शोधकर्ताओं ने खोज निकाला खर्बटाँटों और उच्च रक्तचाप के बीच संबंध जो खरटि लेते हैं उनमें उच्च रक्तचाप की अधिक संभावना

एजेंसी। कैनबरा

ऑस्ट्रेलियाई शोधकर्ताओं ने खरटों से तंग लोगों की परेशानी को वजह पता कर लेने का दावा किया है. शोध में खरटों और उच्च रक्तचाप के बीच संबंध पाया गया है. रिपोर्ट के मुताबिक, खरटों और उच्च रक्तचाप के बीच संबंध पर दक्षिण ऑस्ट्रेलिया के फ्लिंडर्स विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा किए गए अध्ययन के अनुसार, जो लोग नियमित रूप से रात में खरटे लेते हैं, उनमें उच्च रक्तचाप और अनिश्चित उच्च रक्तचाप होने की संभावना अधिक होती है. इस शोध में बताया गया है कि उच्च रक्तचाप तब होता है जब किसी व्यक्ति की नसों में दबाव बहुत अधिक हो जाता है. इससे हृदय को गंभीर नुकसान हो सकता है और दिल का दौरा, स्ट्रोक और हृदय रोग हो सकता है. रक्तचाप को



मिलीमीटर पारे (एमएमएचजी) में दो संख्याओं के रूप में दर्ज किया जाता है, जैसे कि 120/80। पहला अंक - सिस्टोलिक रक्तचाप - हृदय द्वारा रक्त पंप किए जाने पर धमनियों में दबाव को मापता है और दूसरा - डायस्टोलिक रक्तचाप - उस समय का दबाव है जब हृदय अगली धड़कन से पहले आराम करता है. इस अध्ययन में 12,287 लोगों को

लेबनान में इजरायली लड़ाकू विमानों के हमले जारी, 37 की मौत, 151 घायल
हिजबुल्लाह कमांडरो पर स्ट्राइक
हमास नेटवर्क चीफ का भी खात्मा

एजेंसियां। बेरूत

इसराइली सेना ने दक्षिणी लेबनान के 35 इलाकों को खाली करने के लिए कहा | **गाजा में 100 लोगों की मौत यह तीन माह में एक दिन में मौत का सबसे बड़ा आंकड़ा** | **इसराइल के हवाई हमले से टेस्ट बैंक में 18 लोगों की हुई मौत**

हिजबुल्लाह-इजरायल संघर्ष शुरू होने के बाद से लेबनान में 1,974 लोगों की मौत



यूरोपीय संघ ने लेबनान के लिए किया अतिरिक्त सहायता पैकेज का ऐलान

बेरूत। इस बीच, यूरोपीय संघ (ईयू) लेबनान के लिए अतिरिक्त 30 मिलियन यूरो (33.08 मिलियन डॉलर) की मानवीय सहायता की घोषणा की. यह ऐलान ऐसे समय में हुआ है जब इजरायल ने लेबनान पर अपने हमले तेज कर दिए हैं. नया सहायता पैकेज रविवार को घोषित 10 मिलियन यूरो के अतिरिक्त है, जिससे इस वर्ष लेबनान को यूरोपीय संघ की कुल मानवीय सहायता 104 मिलियन यूरो से अधिक हो जाएगी. गुरुवार को लेबनान में यूरोपीय संघ के प्रतिनिधिमंडल की ओर से जारी एक बयान में यह जानकारी दी गई. बयान में कहा गया कि सहायता पैकेज में तत्काल खाद्य सहायता, शेल्टर, हेल्थ केयर और अन्य जरूरी मदद प्रदान की जाएगी. इससे पहले लेबनान के स्वास्थ्य मंत्री फ़िरास अबियाद ने जानकारी दी कि पिछले साल अक्टूबर में हिजबुल्लाह-इजरायल संघर्ष शुरू होने के बाद से लेबनान में कुल 1,974 लोग मारे गए हैं. इनमें 127 बच्चे और 261 महिलाएं शामिल हैं जबकि 9,384 लोग घायल हुए हैं.

ईरान की जवाबी कार्रवाई, जर्मन और ऑस्ट्रिया के राजदूतों को किया तलब

तेहरान। ईरान के विदेश मंत्रालय ने जर्मन और ऑस्ट्रियाई राजदूतों को तलब किया. दरअसल इजरायल पर तेहरान के मिसाइल हमले का विरोध जताने के लिए इन देशों ने ईरानी दूतों को तलब किया था. अब इस्लामिक गणराज्य ने जवाबी कार्रवाई की है. रिपोर्ट के अनुसार, ईरान के विदेश मंत्रालय ने पश्चिमी यूरोपीय देशों के निदेशक मजिद नीली अहमदाबादी ने दूतों के साथ बातचीत की. अहमदाबादी ने इस दौरान कहा कि ईरान की इजरायल के खिलाफ सैन्य कार्रवाई संयुक्त राष्ट्र चार्टर के अनुच्छेद 51 के तहत वैध रक्षा के सिद्धांत के अनुरूप थी. इजरायल के समर्थन में कुछ यूरोपीय देशों के रुख की निंदा करते हुए अहमदाबादी ने कहा कि हमें (पश्चिम एशिया में) ऐसी आपदाएं नहीं देखनी पड़तीं यदि यूरोपीय पक्षों ने समय रहते अपने समर्थन को खत्म कर इजरायल की 'नरसंहार मशीन' को रोक दिया होता. जर्मन और ऑस्ट्रियाई राजदूतों ने अपनी-अपनी सरकारों को ईरान के विरोध से अवगत कराने का आश्वासन दिया.

ईरान के तेल कुओं और भंडार पर संभावित हमलों का असर बड़े पैमाने पर होगा

ईरान और इजराइल के बीच बढ़ते ताजा तनाव का सबसे ज्यादा असर कच्चे तेल के बाजार पर पड़ने की आशंका है . इसकी वजह से दुनिया भर में तेल की कीमत काफी बढ़ सकती है . यह आशंका अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन के बयान के बाद ज्यादा बढ़ गई है . जो बाइडन ने कहा है कि ईरान के तेल टिकानों को इजराइल निशाना बना सकता है और अमेरिका में इस संभावित हमले पर चर्चा हुई है. बाइडन से पूछा गया कि क्या अमेरिका ईरान के तेल टिकानों पर इसराइली हमले का समर्थन करेगा? बाइडन ने जवाब



दिया, 'हम इस पर चर्चा कर रहे हैं.' बाइडन के इस बयान के बाद कच्चे तेल की कीमत पांच फीसदी बढ़ गई है. इससे पहले बुधवार को इजराइली मीडिया में छप रही खबरों के अनुसार, इसराइल कुछ ही दिनों के भीतर ईरान के कुछ अहम रणनीतिक टिकानों को निशाना बनाएगा . इन हमलों में ईरान के

तेल के अहम टिकानों पर हमले की भी अटकलें हैं. जानकारों का कहना है कि मध्य-पूर्व में जिस तरह का तनाव बना हुआ है, उसमें अगर ईरान के तेल कुओं और भंडार पर हमला होता है तो इसका असर बड़े पैमाने पर होगा . देशमा काजी के मुताबिक इससे न केवल तेल की सप्लाई पर असर पड़ेगा बल्कि रणनीतिक लिहाज से महत्वपूर्ण कई रास्ते बंद हो सकते हैं . इससे अन्य चीजों की दुलाई के लिए भी लंबा रास्ता लेना पड़ेगा, जिससे लागत और महंगाई बढ़ेगी . इसका सीधा असर भारत समेत दुनिया भर में आम लोगों पर पड़ेगा .

अमेठी हत्याकांड पर राजनीति गरमाई

विपक्ष ने सरकार को घेरा, कहा-उत्तर प्रदेश में जंगलराज है, उस जंगलराज के राजा का नाम है योगी आदित्यनाथ

एजेंसी। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के अमेठी में कंपोजिट विद्यालय में तैनात एक शिक्षक, उनकी पत्नी व दो बेटियों को गुरुवार को अज्ञात हमलावरों ने घर में घुसकर गोली मार दी. इस मामले को लेकर यूपी का सियासी पारा चढ़ गया है. सपा, बसपा कांग्रेस ने सरकार को घेरा है. वहीं मुख्यमंत्री योगी ने दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई के आदेश दिए हैं. इस बीच अमेठी के सांसद किशोरी लाल शर्मा ने लोकसभा में विपक्ष के नेता और कांग्रेस सांसद राहुल गांधी की मृतक के परिवार के सदस्यों से फोन पर बातचीत कराई.

सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने भी इस मामले पर प्रतिक्रिया दी थी. उन्होंने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट शेयर की और उस पर लिखा- कोई है? कहीं है? इसके साथ उन्होंने हैशटैग नहीं चाहिए भाजपा भी लिखा. अखिलेश ने योगी सरकार पर

राहुल गांधी ने फोन पर पीड़ित परिवार से की बात

मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, राहुल गांधी ने अमेठी हत्याकांड में न्याय दिलाने व दोषियों को सजा दिलाने का आश्वासन दिया है . इसके अलावा राहुल गांधी ने हरसंभव मदद व मुआवजा दिलाने का भी आश्वासन दिया है . क्षेत्रीय सांसद केएल शर्मा ने कहा कि राहुल गांधी को कल इस घटना की जानकारी दी गई थी. राहुल गांधी ने मुझे परिवार के साथ रहने को कहा है . मैं कल से लगातार परिवार के संपर्क में हूं. आज राहुल गांधी ने पीड़ित परिवार से फोन पर बात की है. इस वारदात को लेकर सांसद शर्मा ने सरकार और प्रशासन पर गंभीर सवाल उठाए हैं. उन्होंने कहा है कि दोषियों को किसी भी कीमत पर बख्शा नहीं जाना चाहिए और उनके खिलाफ कठोर कार्रवाई की जानी चाहिए.

निशाना साधा था. सपा के प्रवक्ता सुनील साजजन ने कहा कि अमेठी की घटना ने यह साबित कर दिया है कि उत्तर प्रदेश में जंगलराज है और उस जंगल राज के राजा का नाम है योगी आदित्यनाथ. अमेठी में सिर्फ हत्या नहीं हुई है बल्कि दलित परिवार का नरसंहार हुआ. जिन लोगों ने छोटे बच्चों पर भी रहम नहीं किया ऐसी घटना को नरसंहार ही कहेंगे. यूपी पुलिस कहां है? जबकि उस परिवार ने पहले ही हत्या की आशंका व्यक्त की थी. यूपी के मुख्यमंत्री दूसरे राज्यों में जाकर यहां की कानून व्यवस्था का बखान करते हैं. वहीं कांग्रेस

के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि अमेठी में घर के अंदर पति-पत्नी और दो मासूम बच्चों का कत्ल होना बता रहा है कि योगी सरकार के लचर कानून व्यवस्था में अब घर के अंदर भी व्यक्ति सुरक्षित नहीं है. प्रदेश में कानून का राज मिट्टी में मिल चुका है. गुंडे-मवालों, दबंगों और बदमाशों के आतंक का झंडा यूपी में शान से लहरा रहा है और इस आतंक को खत्म करने की दिशा में सरकार का कोई कदम दिखाई नहीं दे रहा है. योगी सरकार को जवाब देना चाहिए कि उत्तर प्रदेश को अब और कितना बदतर बनाया जाएगा?

देश और दुनिया में नवरात्र पर विभिन्न प्रकार के आयोजनों की धूम...



नवरात्र में देश और दुनिया में हिंदू समुदाय के लोग मां दुर्गा के विभिन्न रूपों की आराधन में लीन हैं. इस दौरान भक्तगण नौ दिन माता की पूजा और अर्चना करने बाद दसवीं को इसका समापन करते हैं. मैसूर में शुक्रवार को दरशाह उत्सव समारोह के हिस्से के रूप में 'चिल्ड्रेन दरशाह कालतार' के उद्घाटन करते हुए-आईएनएस

भारतीय वायु सेना किसी भी मिशन को अंजाम देने में सक्षम

एयर चीफ मार्शल ने कहा-पूर्वी लद्दाख में ज्यादा एडवांस लैंडिंग ग्राउंड व नए एयरबेस बनाए जा रहे

एजेंसी। नयी दिल्ली

एयर चीफ मार्शल अमर प्रीत सिंह के मुताबिक पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा पर दोनों देशों (भारत व चीन) के बीच अभी भी तनाव है. गौरतलब है कि चीन अपनी सीमा से सटे इलाकों में इंफ्रास्ट्रक्चर लगातार बढ़ा रहा है. भारत के सामने चीन द्वारा की जा रही तैयारियों से बराबरी करने की चुनौती है. एयर फोर्स चीफ का कहना है कि हम अपने क्षेत्र में इंफ्रास्ट्रक्चर को बेहतर कर रहे हैं. पूर्वी लद्दाख में ज्यादा एडवांस लैंडिंग ग्राउंड और नए एयरबेस बनाए जा रहे हैं. उन्होंने बालाकोट एयर स्ट्राइक का हवाला देते हुए कहा कि भारतीय वायु सेना किसी भी मिशन को अंजाम देने के लिए पूर्ण रूप से सक्षम है.

एयर फोर्स चीफ ने स्वदेशी हथियार प्रणाली को काफी महत्वपूर्ण बताया है. उन्होंने कहा कि भारतीय वायु सेना में स्वदेशी हथियार प्रणाली को लगातार शामिल किया जा रहा है और इस पर तेजी से काम कर रहे हैं. उन्होंने शुक्रवार को वायु सेना की तैयारियों के विषय में बात करते हुए पूर्वी लद्दाख के न्योमा में, बनाई जा रही एयरफील्ड का जिक्र किया. न्योमा में बनाई जा रही यह एयरफील्ड विश्व का सबसे ऊंचा लड़ाकू हवाई क्षेत्र होगा. महत्वपूर्ण बात यह है कि यह एयरफील्ड चीन सीमा से लगभग

35 किलोमीटर दूर है. इसे लद्दाख में अग्रिम चौकियों पर तैनात सैनिकों के लिए स्ट्रेजिंग ग्राउंड के रूप में विकसित किया जा रहा है. एयर डिफेंस व रक्षा संबंधी तैयारी के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि 'एस-400 मिसाइल प्रणालियों' की 3 यूनिट्स की सप्लाई हो चुकी है. रूस अगले साल तक शेष 2 यूनिट्स देगा.

खड़गे ने उठाया बेरोजगारी का मुद्दा, भाजपा ने किया पलटवार

हरियाणा विधानसभा चुनाव में 90 सीटों पर आज होगा मतदान

एजेंसी। नयी दिल्ली

हरियाणा विधानसभा चुनाव में 5 अक्टूबर को 90 सीटों पर मतदान होना है. इससे पहले कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने बेरोजगारी का मुद्दा उठाया. इस संबंध में खड़गे ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक लंबा पोस्ट किया. खड़गे के पोस्ट पर भाजपा प्रवक्ता गौरव वल्लभ ने कहा, तेलंगाना और हिमाचल, जहां भांग की खेती करने के लिए सरकार लाइसेंस दे रही है, वहां बेरोजगारी खत्म हो गई है क्या?

कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने पोस्ट में लिखा, पश्चिम एशिया में युद्ध के बीच मोदी सरकार की नेशनल रिकवलि डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन इजरायल में

लगभग 15,000 भारतीय श्रमिकों की भरती में जुटी है. इससे पहले कई भारतीय युवाओं को रूस-यूक्रेन युद्ध में जाने के लिए सिंधिया एजेंटों द्वारा धोखा दिया गया था, और कई युवाओं को अपनी जान भी गंवानी पड़ी. यह मोदी सरकार की युवा विरोधी नीतियों के कारण पैदा हुई बलागाम बेरोजगारी का नतीजा है. ये तथ्य है कि अन स्ट्रिक्लड, सोमै रिक्लड और शिक्षित युवा अपनी जान जोखिम में डालकर युद्धग्रस्त क्षेत्रों में काम करने के लिए तैयार हैं, यह बताता है कि नौकरियों पर प्रधानमंत्री के बड़े-बड़े दावे उनकी विफलताओं को छिपा नहीं सकते. हरियाणा के युवा, जो इन युद्ध क्षेत्रों में नौकरी की तलाश करने के लिए मजबूर हैं, कल वॉटिंग के दौरान भाजपा को करारा सबक सिखाएंगे. खड़गे के पोस्ट पर गौरव वल्लभ ने एक डाटा का हवाला देते हुए बताया कि देश में बेरोजगारी की दूर में 4 से 5 सालों में कमी आई है. रोजगार के नए अवसर पैदा हुए हैं.

श्रीलंका दौरे पर विदेश मंत्री ने की राष्ट्रपति से मुलाकात

पिछले महीने गिरफ्तार हुए 50 भारतीय मछुआरे रिहा किए गए

एजेंसी। कोलंबो

विदेश मंत्री (इएएम) एस. जयशंकर ने शुक्रवार को कोलंबो में श्रीलंका के राष्ट्रपति अनुरा कुमारा दिसानायके से मुलाकात की. उन्होंने भारत की 'नेबरहुड फ्रस्ट' पॉलिसी और 'सागर' (क्षेत्र में सभी के लिए सुरक्षा और विकास) विजन में द्वीप राष्ट्र के विशेष स्थान की पुष्टि की. जयशंकर ने बैठक के बाद एक्स पर पोस्ट किया, 'आज कोलंबो में राष्ट्रपति अनुरा दिसानायके से मुलाकात कर सम्मानित महसूस किया. राष्ट्रपति द्वीपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेद्र मोदी